

Esta tarde, a las siete, saldrá la cabalgata de Reyes Magos

LOS TRES MONARCAS DE ORIENTE, CON SUS RESPECTIVOS CORTEJOS, COINCIDIRAN EN EL EMBOVEDADO, ANTE EL BELEN INSTALADO ALLI



Los Reyes Magos, Gaspar, Melchor y Baltasar, que hoy desfilarán con sus respectivos y brillantes cortejos, por las principales calles granadinas.

Dos mil bengalas, efectos de luces y muchos cohetes, preparados para el desfile

OTRA CABALGATA QUE IRA AL ASILO DE S. RAFAEL SALDRA A LAS NUEVE DE LA NOCHE

Esta tarde, a las siete, se celebrará la tradicional cabalgata de los Reyes Magos que organiza el Centro Artístico y que ofrece novedades muy interesantes. Gaspar, Melchor y Baltasar, de la plaza de toros del Triunfo para dirigirse al Embovedado. Melchor, el Rey de la barba negra, lo hará de la Placeta del Solarillo, para acudir al mismo lugar que el anterior y Baltasar, el Rey negro, del final de la calle de San Antón, cada uno con su corte de pastores, esclavos, soldados, etc. Cada cortejo constará de un séquito de unas doscientas personas aproximadamente. Las tres comitivas coincidirán sobre las siete y media de la tarde en el Embovedado para desfilar ante el monumental Belén instalado frente al edificio del Centro Artístico.

Las Reinas irán: una a caballo, otra sobre un camello y la tercera, ocupando un gran trono.

Los Magos de Oriente seguirán después por Puerta Real, Reyes Católicos y Gran Vía hasta la Plaza de Toros y de allí partirán en diferentes vehículos para efectuar la distribución de juguetes en diferentes centros benéficos.

El Centro Artístico distribuirá este año unos diez mil juguetes, con un valor aproximado de 45.000 pesetas. Durante el recorrido de la cabalgata se quemarán dos mil bengalas, diversos efectos de luces y una gran cohetera, especialmente en el Embovedado, al congregarse allí las tres comitivas, en las que figurarán unas seiscientas personas típicamente ataviadas. Más de un centenar de los trajes que lucirán son estrenados este año, y en la cabalgata figurarán, asimismo, varias carrozas cargadas de juguetes.

OTRA CABALGATA SALDRA A LAS NUEVE DE LA NOCHE

Organizada por la Asociación del Niño Jesús de Granada, desfilará otra Cabalgata de Reyes, que recorrerá las calles céntricas de nuestra ciudad, para dirigirse a la Clínica de San Rafael, donde los Magos de Oriente harán entrega a los niños hisiados, acogidos en aquella, de juguetes y otros regalos prácticos.

Se pondrá en marcha a las nueve de la noche. Los Reyes harán el recorrido en tres magníficas carrozas, acompañados de un nutrido séquito de pajes, que serán portadores de los regalos para los niños. Estos pajes estrenarán este año vistosa vestimenta.

REPARTO A LOS NIÑOS DE LAS ESCUELAS

Como en años anteriores, el Ayuntamiento obsequiará con tres mil juguetes a los niños más necesitados y de mejor aplicación que asisten a las escuelas nacionales. El reparto se efectuará, según costumbre, en los locales del Dispensario médico-escolar de la calle de la Imprenta.

EN LOS ORFELINATOS MUNICIPALES

La Asociación Granadina de Caridad, también siguiendo la costumbre de años anteriores efectuará repartos de juguetes y golosinas a los acogidos en los Orfelinatos de Nuestra Sra. del Pilar, Divina Infancia, San José, Asilo de San Rafael, Reformatorio de San Miguel y Orfelinato de la Sagrada Familia, de La Zubia, y acogidos en la Casa de los Pisas.

Unos cincuenta mil juguetes se venden en Granada

Nuestro frío y desconocido de la temperatura, el tiempo probable

LAS CALLES DE SAN SEBASTIAN, CUBIERTAS POR LA NIEVE

MADRID, 4.—El tiempo. Información general: durante el día se han registrado precipitaciones poco importantes en la veintidós cantábrica y cimas altas del Duero, Ebro, y Baleares. En el resto de España se ha notado un descenso brusco de la temperatura, por término medio de unos seis grados en las últimas 24 horas.

Tiempo probable: nubosidad abundante con chubascos que serán de nieve en las alturas de las Vascongadas, Pirineos y estribaciones de la cordillera ibérica. Aumento de la nubosidad con chubascos en Baleares, Levante y Sureste. Sin variaciones en el resto.

Continuarán soplando vientos fríos del primer cuadrante, y descendiendo la temperatura.

Temperaturas extremas: máxima de 16 grados en Almería y mínima de 5 grados bajo cero en Teruel. En Madrid: máxima de hoy a las 13 horas, 5,7 grados, y mínima de 2 grados a las 18 horas.—(CIFRA).

NIEVA EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN, 4.—Esta mañana nevó copiosamente, cubriéndose las calles rápidamente. La temperatura es muy fría.—(CIFRA).

NEVADA SOBRE MARSELLA

MARSELLA, 4.—Desde las seis de la mañana, en que comenzó a caer, la nieve ha terminado por blanquear totalmente esta ciudad, paralizándose el tráfico aéreo y por carretera. Ha habido pequeños accidentes, consecuencia sobre todo de la falta de costumbre del vecindario a la nieve.—(EFE).

75 CENTIMOS VALE ESTE NUMERO

Por orden de la Dirección General de Prensa, todos los periódicos españoles se venden el PRIMER LUNES DE CADA MES, al precio de setenta y cinco céntimos. Los cinco céntimos de recargo se destinan al sostenimiento de la Escuela Hogar de San Lázaro para huérfanos de periodistas, empleados y obreros de Prensa.

LOS ELECTRICOS Y LOS MECANICOS, LOS QUE TIENEN MAS ACEPTACION AHORA ENTRE LOS NIÑOS

Apenas si se venden ya «pepones» y caballos de cartón; tampoco interesan mucho los juguetes bélicos

LOS DE METAL SUPONEN UN SETENTA POR CIENTO Y EL RESTO SON DE MADERA Y CARTON



Los puestos de juguetes instalados en la vía pública despiertan la curiosidad infantil. Ante ellos, los niños, con ansiedad y alborozo, examinan la variedad de artículos para elegir aquellos de su mayor agrado y pedirlos a los Magos.

Muy cerca de los cinco millones de pesetas invierten los granadinos en estos días en la adquisición de juguetes y regalos con motivo de la festividad de los Reyes Magos que mañana ha de celebrarse con la tradicional solemnidad y el consiguiente alborozo por parte de la grey infantil. El número de juguetes que entre hoy y mañana pasa a manos de niños y niñas de todas las edades y todas las clases sociales puede calcularse en el de cincuenta mil, por lo que afecta a Granada y a diversos pueblos cercanos, ya que hay que tener en cuenta que son muchísimos los forasteros que de las localidades próximas a la capital vienen a Granada para surtir en nuestros establecimientos de juguetería y bazares de aquellos artículos que han de hacer las delicias de los pequeños.

(Pasa a la pág. 2)

Un muerto y 33 heridos, al chocar el expreso Galicia-Barcelona, con un mercancías

Un vagón-cisterna de gasolina y otro cargado de cemento fueron lanzados por un terraplén

Establecen contacto con ochenta viajeros bloqueados por la nieve en la carretera de Melilla a Tetuán

BARCELONA, 4.—Según noticias recibidas en la Brigada Móvil de esta ciudad, el expreso de Galicia chocó en la estación de Montagut (Lérida) con un mercancías, resultando muerto el agente de la «Renfe» Domingo Peña Viella y heridas otras treinta y tres personas. Los daños son de consideración. De Lérida salió un tren de socorro para atender a los heridos.—(CIFRA).

LERIDA, 4.—A las cinco y media de la madrugada, en el kilómetro 895 de la línea férrea de Zaragoza a Barcelona el tren expreso que desde aquella capital se dirigía a Barcelona con dos máquinas y debido a haber rebasado las señales, chocó con un mercancías que realizaba maniobras para retirarse a una vía muerta en la estación de Montagut, con objeto de dar paso al expreso. Antes de que el mercancías pudiera colocarse en vía muerta, el expreso se precipitó encima del mercancías, quedando la máquina de cabeza del expreso acaballada sobre la del mercancías y ambas completamente destruidas.

EN VUELO DIRECTO DESDE MASSACHUSETTS A FRANCFORT, PARA VER CON VIDA A SU ESPOSO

FRANCFORT, 4.—Un gigantesco avión de la fuerza aérea norteamericana tipo «Stratofreighter» ha llegado a esta ciudad en vuelo sin escalas, de la base de Westover (Massachusetts). A bordo del mismo viene una madre con su hija de tres años que trata de ver con vida a su marido, un sargento que se encuentra gravemente enfermo.—(EFE).

Dos coches de tercera del expreso quedaron empotrados dentro del mercancías, y un vagón cargado de cemento, y otro vagón cisterna lleno de gasolina fueron lanzados por un terraplén quedando, asimismo, destruidos.

Fué violentamente despedido el vagón cisterna.

El mozo del tren, que quedó completamente destruido por la primera máquina del tren expreso, resultó ser Domingo Peña Viella, casado, y con cuatro hijos, natural de Huesca y residente en Zaragoza, en la calle de Túnez, del arrabal.

Con heridas graves resultó Higinia Bravo Monzón, natural de Sotillo de Cabreg (León), de 14 años, que se dirigía a Barcelona para ingresar en el convento de las Hijas del Corazón de María. Sufre contusiones graves en el tórax.

Hay 20 heridos de pronóstico reservado y nueve de pronóstico leve.

Rápidamente salió un tren de socorro para Montagut. Los viajeros fueron trasladados a un nuevo convoy, y llegaron a Lérida, continuando después con dirección a sus puntos de destino. La vía quedó interceptada y tardará en quedar expedita unas doce horas.

Los maquinistas del expreso resultaron muertos. Los heridos han quedado hospitalizados en varias clínicas de Lérida.—(CIFRA).

20 HERIDOS, DE PRONOSTICO RESERVADO

LERIDA, 4.—El tren expreso que sufrió el accidente en Montagut procedía de La Coruña. Los heridos de pronóstico reservado son Encina González Blanco, de quince años; Flora Molins Stach, y José Molins Valls, de 56 de Binefar; Julia Anforza Arias, de 21, de Valladolid; Ramón

(Pasa a la página 2)

INDICE DEPORTIVO

EL GRANADA PERDIO EN MELILLA POR 1-0, EN BUEN PARTIDO DE LA DEFENSA

Derrota del Recreativo en Ceuta (2-0) en el último cuarto de hora

Sigue el Jaén en cabeza después de vencer al Hércules por 2-0

EL CORUÑA VENCIO AL MALAGA EN LA ROSALDA (2-1)

EL ALHAMBRA GANO EN BAZA POR 3-2

EN LA JORNADA LIGUERA SE MARCARON 198 GOLES

(Amplias informaciones deportivas, en páginas 5, 6, 7 y 8)

UNOS 50.000 JUGUETES SE VENDEN EN GRANADA ESTE AÑO ESTAN MAS CAROS QUE NUNCA Y LOS PRECIOS VARIAN MUCHO

La tónica general en el comercio de juguetes es en el presente año la de la subida de precios. Comparados éstos con los de años anteriores, o simplemente con los del pasado, puede fácilmente comprarse que están más caros que nunca, si bien, por otra parte es también una realidad que la industria española, en este aspecto, ha conseguido un grado de perfección que jamás hasta ahora lo tuvo.

El precio medio de los juguetes, para que este sea algo «decoroso», viene a ser el de cien pesetas, aunque en esto del valor es tanta la diversidad de modelos que las oscilaciones que se registran en el mercado son muy dignas de tener en cuenta y no tienen comparación con ninguna otra clase de productos. Así, pues, tenemos asnos de cartón, pelotas, etc., desde una o dos pesetas, muñecas que valen hasta quinientas pesetas y más, según el equipo que les acompañe, mecaños que suben a las setecientas pesetas y trenes eléctricos cuyo precio sobrepasa las mil pesetas. Como se verá la desproporción en los precios hace difícil todo cálculo.

No obstante y en lo que a Granada y parte de nuestra provincia se refiere, por la circunstancia que antes anotamos de ser muy numerosos los vecinos de los pueblos inmediatos que hacen sus compras en Granada, puede cifrarse en unos quince mil los juguetes que se venden desde cien pesetas en adelante; veinte mil los que su precio oscila entre las cincuenta y las cien, que son los que más venta tienen; cinco mil, de 25 a 50 pesetas y diez mil los que no sobrepasan de las veinticinco pesetas, todo lo cual representa un valor de tres millones doscientas cincuenta mil pesetas. El exceso, hasta los cinco millones, o sea un millón setecientas cincuenta mil, es el volumen que arroja la demasia en los que rebasan la cifra de las cien pesetas, diferencias que como decimos anteriormente suben desde esa cantidad hasta la muy respetable de las mil pesetas.

LOS JUGUETES PREFERIDOS

Los juguetes que tienen mayor aceptación este año entre los niños son los eléctricos y mecánicos, y en general todos los de cuerda, mecaños, etc., y entre las niñas las muñecas cuyos precios se elevan o decrecen según el equipo que las acompaña; las cocinitas, costureros y muebles para las casitas, estando en baja el papel de las antiguas peponas y pepones y caballos de cartón, cuya venta ha decrecido notablemente, así como la de escopetas, pistolas y demás juguetes bélicos.

También es muy notable y digna de anotarse la venta de libros de aventuras y de tipo religioso y muy especialmente la de cuentos. En cuanto a estos últimos los hay de las más variadas clases, conteniendo preciosos escenarios, muñecos recortables, etc.

LOS JUGUETES SON DE FUERA

La mayor parte de los juguetes que estos días se venden en Granada vienen de las fábricas establecidas en Valencia, Madrid, Barcelona y Alicante, y también algunos, de material plástico, de origen alemán. Los juguetes de metal suponen un setenta por ciento, los de madera, un veinte y los de cartón un diez.

En Granada la producción es muy escasa. Las pequeñas industrias aquí estable-

cidas venden todo cuanto fabrican, así como los artículos que confeccionan algunos artesanos, especialmente dedicados a la construcción de figuras de barro y juguetes de madera como mobiliario, carrillos, caballos de cartón, etc.

OTROS REGALOS DE REYES

Además del comercio de juguetes los Reyes son pródigos en otra clase de regalos de la más diversa índole y consecuencia de ello es la animación que estos días se observa en joyerías, bazares, perfumerías, peloterías y confiterías, porque los Magos, que no olvidan a los niños en esta fecha tradicional, también se acuerdan de los mayores que para eso les escriben muchos novios y maridos, etc.

Cervantes

HOY, DESDE LAS CINCO

El Libertador

(Tolerada menores)

TECNICOLOR

Con

DAVID NIVEN
MARGARET LEIGHTON

LA FANTASIA DEL COLOR
TECNICAMENTE APLICADA
CON SINGULAR ACIERTO A
UN MARAVILLOSA
PELICULA

Alialar Cinema

HOY sesiones desde las 5 a las 11,15
POR ULTIMA VEZ

Infierno en las nubes

en tecnicolor y tolerada menores,
por John Wayne y Robert Ryan.

HOY, están a la venta las localidades para las sesiones numeradas de las 7 y las 9 de MAÑANA.

ESTRENO de la colosal sup. de capa y espada

CYRANO DE BERGERAC

(Tolerada menores)
por JOSE FERRER
y MALA POWER.
Sup. de los Artistas Asociados

TEATRO Cervantes

MAÑANA, DIA DE REYES.
A LAS 2.30 DE LA TARDE

Todos los niños de Granada deben ir a ver el gracioso cuento de don Jacinto Benavente

La Cenicienta

Representado por el Cuadro infantil de la «Agrupación Alvarez Quinteros».

¡Dos horas en un país de ensueño!

Venta de localidades en «Almacenes Recas», Reyes Católicos, 8, y taquilla del Teatro Cervantes.

BUTACA: 8 Ptas. General: 2 Ptas.

Mañana, a las doce, la FIESTA DE LA ILUSION, de la Asociación de la Prensa

Los Reyes Magos entregarán juguetes a los hijos de los periodistas granadinos

Mañana, festividad de la Adoración de los Reyes Magos, celebrará, como en años anteriores, la Asociación de la Prensa, su tradicional Fiesta de la Ilusión para la entrega de juguetes a los hijos de los periodistas granadinos. La fiesta se celebrará en el salón-teatro del Liceo, cedido galantemente a la Asociación para dicho objeto, y el programa organizado tiene verdaderos atractivos. El cuadro escénico, que tan brillantemente dirige el notable actor Ramón Moreno, interpretará en primer lugar, el juguete infantil «El gato con botas», y a continuación el «Retablo de Navidad», preciosa obra en un acto, de Mariano Tomás, con el siguiente reparto:

(«Maria», Conchita Busutil; «José», José Orantes; («Angel», Manuel Cabrera; («Mercader», Ramón Moreno; («Jacob», Miguel Martín; («Rosa», Pepita Jiménez; Pastor primero, José Cascales; Pastor segundo, Miguel Prieto; Coros de pastores y pastores.

A continuación, y precedidos de su corte de honor, harán su entrada en el salón los Reyes Magos, Melchor, Gaspar y Baltasar, procediendo, después de adorar al Niño Jesús, al reparto de juguetes. La Fiesta de la Ilusión, promete resultar también este año, sumamente atractiva.



RAMÓN MORENO

René Mayer decidirá hoy si acepta el encargo de formar Gobierno

El déficit comercial europeo en Francia se eleva a seiscientos doce millones de dólares

PARIS, 4.—René Mayer, propuesto para formar Gobierno por el presidente Auriol, ha reanudado sus trabajos esta mañana con objeto de aunar los esfuerzos de todos los partidos en pro de resolver la crisis francesa y poder decirle al presidente en el día de mañana si acepta definitivamente el encargo de presentarse a la Asamblea para obtener la investidura.—(EFE).

RENE MAYER RESOLVERA HOY SI PEDIRA LA CONFIANZA A LA ASAMBLEA

PARIS, 4.—René Mayer, que el lunes anunciará si ha de pedir a la Asamblea nacional su confianza para formar Gobierno, o si no por el contrario, renuncia al encargo recibido del presidente Auriol, visitó hoy al ministro saliente de Defen-

sa, René Pleven, quien, según correligionarios suyos tiene afirmado que su grupo no formará parte de ningún Gabinete que reduzca los gastos de defensa. Y René Mayer, en el programa que esbozó, anunció el propósito de reducir considerablemente el presupuesto para 1953.

Algunos elementos de los partidos de derecha moderados, inclinados por lo general a apoyar a Mayer, amenazan con abstenerse en la votación de investidura. Los socialistas anuncian el lunes su posición, pero lo más que parece poder esperar el prohombre radical es que se abstengan en tal votación. La mejor interrogante es la del R.P.F. que pide nuevo estudio del tratado del Ejército europeo a estudio inaceptable sin arriesgarse a perder el apoyo del M.R.P. y reforma constitucional en el sentido de aumentar las facultades del poder ejecutivo. Se admite no obstante que pudiera darse a fórmulas de compromiso a esos respecto. Muchos miembros del R.P.F. están lo mismo que los derechistas moderados, favorablemente impresionados por el anuncio de Mayer de que iría a Estados Unidos a discutir con el presidente Eisenhower y su administración republicana los problemas internacionales.—(EFE).

DEFICIT DE 612 MILLONES DE DOLARES

PARIS, 4.—El déficit comercial europeo de Francia se ha elevado a niveles sin precedentes, durante los últimos doce meses, según datos oficiales, la crisis del fracaso se ha hecho más aguda. El cómputo final de 1952 para Francia en la Unión de pagos europea muestra un «vertiginoso» déficit de 612 millones de dólares. Cualquier exceso sobre el cupón, que es de 510 millones de dólares, deberá ser pagado totalmente. El futuro del franco—según se dice en los círculos financieros franceses—ya bastante afectado por las crisis gubernamentales incesantes, puede depender del campo del comercio exterior.—(EFE)

ANDRE MARTY, EXPULSADO DEL PARTIDO COMUNISTA

PARIS, 4.—Se anuncia la expulsión del partido comunista de André Marty el «Carnicero de Albacete» y antes el «Héroe del Mar Negro», que fueron sus destacadas personalidades. La Federación comunista del departamento del Sena ha rati-

GRAN TEATRO ISABEL LA CATOLICA

HOY

¡EXITO GRANDIOSO!
R. K. O. RADIO FILMS presenta la extraordinaria producción americana en COLOR por TECNICOLOR.

Los hijos de los Mosqueteros

Por Cornel Wilde, Maureen O'Hara, Robert Douglas y Gladys Cooper.
Director: Lewis Allen.
«Sus gestas hicieron honor a las espadas de sus padres».
(Autorizada para todos los públicos).

Sesiones desde las 5; última, 11,15.

NOTA.—Las localidades de la numerada de mañana, están a la venta desde hoy.

Coliseo Olympia

Desde las CINCO
«Columbia Films» presenta el grandioso ESTRENO de la superproducción en TECNICOLOR

DIEZ VALIENTES

(Autorizada para todos los públicos)
Por BURT LANCASTER y JUDY LAWRENCE.

La historia de un puñado de valientes dispuestos a pagar con sus vidas el precio de la victoria.

CINE GRANADA

3 UNICAS SESIONES, 3
a las 5, 7,30 y 10,30, comenzando la película SANSON Y DALILA en esta última sesión a las 11.
PARAMOUNT FILMS presenta el ESTRENO de la suntuosa producción en TECNICOLOR

SANSON y DALILA

(Autorizada mayores)
Por HEDY LAMARR y VICTOR MATURE.

Seguidamente:
ULTIMATUM A LA TIERRA
Con MICHAEL RENNIE y PATRICIA NEAL.

Teatro-Cine Nacional

HOY ULTIMO DIA de la graciosísima super-comedia de las mil carcajadas.
LUNES

Héroe a la fuerza

TOLERADA MENORES
Gran creación del famosísimo

MIGUEL LIGERO

De complemento:
Noche de ladrones
por STAN LAUREL y OLIVER HARDY

¡ATENCIÓN! a FARFAN, EL INVENCIBLE

¡ATENCIÓN!
Pregunten por él
A PARTIR DEL SABADO 10 DE ENERO

MARANA: LOS MAJOS DE CADIZ. Por Imperio Argentina

CINE GRAN VIA

HOY
¡PROGRAMA MONSTRUO!
R. K. O. Radio Films presenta la maravillosa creación del mago WALT DISNEY, en TECNICOLOR

BAMBI

Completando el programa las extraordinarias Sinfonías de dibujos animados, en tecnicolor, de la Metro Goldwyn Mayer, titulados,
EL EXTRAÑO CASO DEL GATO JELKILL
ABDUL EL ABDUL MEER
CONCERTISTA DESCONCERTADO
y
EL RATON DE CAMPO

(Tolerada menores)
Sesiones desde las 5; última, 11,15.
NOTA.—Las localidades de la numerada de mañana, están a la venta desde hoy.

IMPERIAL CINEMA

HOY, SESION FEMINA desde las 3, última a las 9
GRANDIOSO EXITO de la emocionante producción
EL JINETE ALADO
por TOM MIX
y su caballo «TONY»
TIROS, FUNETAZOS, CARRERAS.

ficado en efecto la decisión de expulsión. Marty cuenta 65 años de edad. Contra el ex ministro de Armamento de De Gaulle, Charles Tillon acusado de actividades perniciosas al mismo tiempo que Marty no ha sido tomada por ahora decisión alguna de expulsión del partido comunista. (EFE).

La Empresa, como obsequio de Navidad y Año Nuevo, regalará a su distinguido público invitaciones para poder asistir a todos los estrenos durante los meses de enero a mayo de 1953, ambos inclusive, del

CINE OLYMPIA y CINE GRANADA

para lo cual todas las localidades de los días en que se proyecten SANSON Y DALILA llevarán al dorso un número y la fecha del día correspondiente, y el espectador cuyo número sea igual al premio del cupón Pro-Ciegos del sorteo del día siguiente al de la fecha de la localidad podrá retirar, mediante la presentación de la misma, en la contaduría del COLISEO OLYMPIA la tarjeta de invitación.

Automóviles, Muñecas, Triciclos, Sillas de muñecas en ALMACENES EL 95

Choques entre comunistas y musulmanes en Persia

EN QUM, LA FUERZA PUBLICA NO HA LOGRADO RESTABLECER EL ORDEN

Los sucesos se iniciaron con una manifestación contra el «deán rojo del Iran»

TEHERAN, 4.—Despachos de Prensa recibidos de Qum indican que en aquella ciudad sagrada se han producido choques entre comunistas y musulmanes militantes y que la Policía tuvo que dispersar para restablecer el orden, después de fracasados otros medios para conseguirlo. —(EFE).

TIENDAS Y ALMACENES INCENDIADOS

TEHERAN, 4.— Los últimos informes indican que, a pesar de haber hecho uso de sus armas, si bien disparando al aire, la fuerza pública no ha logrado hacerse con la situación en la ciudad, lugar sagrado de la secta Chilá que pertenecen los musulmanes y en la que se hallan enterradas muchas personalidades objeto de veneración —no menos de 400— y diez soberanos persas. Qum está a 130 kilómetros al Sur de Teherán.

Los disturbios empezaron el sábado y se reprodujeron el domingo. Parece que se iniciaron con una manifestación de los elementos religiosos en contra del sacerdote Ayatollah Borghel, llamado el «Deán rojo del Iran», que acaba de regresar del Congreso mundial de Paz comunista de Viena. Los manifestantes pidiendo la expulsión de Borghel, atacaron la comitiva que se dirigía a Qum, y cuyos guardias de corps, comunistas, rechazaron el ataque. La Policía disparó por encima de las cabezas de los contentientes, después de haber fracasado sus cargas, y detuvo a varios individuos.

El domingo, los elementos religiosos atacaron e incendiaron tiendas y almacenes de seguidores del partido procomunista Tudeh y se produjeron choques que, al parecer, no había conseguido la Policía impedir al cerrar la noche.

Al mismo tiempo ha habido en Teherán manifestaciones estudiantiles prohibidas por su carácter antinorteamericano y varios estudiantes han resultado ligeramente heridos, practicándose la detención de algunos.

En otro esfuerzo por contener la expansión comunista el Gobierno ha acordado distribuir otras hectáreas de tierras entre los campesinos. —(EFE).

DIMITE EL GOBERNADOR MILITAR DE TEHERAN

TEHERAN, 4.—El gobernador militar de Teherán ha dimitido como consecuencia de un incidente antinorteamericano pro-

EL DELEGADO INDIO EN LA O. N. U. REGRESA DECEPCIONADO A NUEVA DELHI

LONDRES, 4.—Ha salido en avión para Nueva Delhi el delegado indio en la ONU, Krishna Menon, que dijo a los periodistas que, como es natural, en su país ha producido desánimo la no aceptación de su paz en Corea y que de momento no se abrigan planes definitivos para el futuro. —(EFE).

PREPARATIVOS PARA LA VISITA DE RHEE A TOKIO

TOKIO, 4.—Han llegado a esta capital los oficiales surcoreanos del servicio de seguridad que vienen a preparar la visita del presidente Rhee al general Clark. Rhee y su séquito saldrán mañana, lunes, de Fusán, a bordo del avión puesto a su disposición por el jefe supremo de las fuerzas aliadas del Extremo Oriente. Con excepción de su esposa, no se anuncian los nombres del séquito de Rhee. —(EFE).

ATTLEE LLEGA A NUEVA DELHI

NUEVA DELHI, 4.—El jefe del Gobierno indio se desplazó anoche al aeropuerto local para recibir al ex premier laborista británico Clement R. Attlee, que va a asistir a la conferencia socialista asiática. Es la primera vez que viene Attlee a la India desde la concesión de la independencia a este país en 1947.

También esperaban a Attlee el alto comisionario británico Clutterbuck, varios funcionarios indios y jefes socialistas de esta nación.

Attlee estará dos días en Nueva Delhi y continuará viaje a la capital birmana. El lunes tributará homenaje a la memoria del mahatma Gandhi. —(EFE).

JORGE NEGRETE, ACUSADO DE HABER INTENTADO GOLPEAR A LA ARTISTA LETICIA PALMA

MEJICO, 4.—El actor cinematográfico mejicano Jorge Negrete ha sido acusado de tratar de golpear a la escultora artista Leticia Palma, durante una disputa.

La actriz, al formular su denuncia contra Negrete, dijo que sólo la intervención de un comandante del Ejército, impidió que ella y otra artista recibieran daño de aquel. —EFE.

ANTES DE DAR DINERO A SU ESPOSA ESTA DEBIA BESARLE LOS PIES

LOS ANGELES, 4.—La señora Wanda Mary Crowse, que dice ser hija del que fue jefe superior de la policía de Varsovia, Marlon Ezuwalski, ejecutado por los rusos, ha declarado en el juicio de divorcio promovido contra su marido, que éste le obligaba a besarle los pies antes de darle dinero para adquirir comida.

La señora Crowse, de 25 años, dijo que su esposo, Daniel Crowse, de 37 años, peletero de profesión, la obligaba también a dormir en el suelo de la alcoba a los pies de la cama. Fruto de estos malos tratos, según la declarante, fué el tener que ingresar en diciembre pasado en un sanatorio psiquiátrico. —EFE.

NOTICARIO NACIONAL

Exposición colombófila internacional, inaugurada en Torrelavega

EL OBISPO DE VICH PRESIDE UN ACTO EN HOMENAJE DE LA NIÑA MARTIR, JOSEFINA VILASECA

TORRELAVEGA, 4.—Se ha celebrado el acto de apertura de la Exposición Colombófila Internacional. Concurren al certamen palomas mensajeras de Francia, Inglaterra, Bélgica, Holanda, Portugal, Cuba, Méjico y españolas de Barcelona, Bilbao, Alcoy, Guipúzcoa y Torrelavega.

Los premios se distribuirán con arreglo a los méritos que tengan ya ganados los ejemplares.

Anejo a este Certamen hay otro de material, fotografías y bibliografías colombófilas.

La Exposición está instalada en una sala del Instituto de Enseñanza Media y al acto asistieron las autoridades y jerarquías locales. —(CIFRA).

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS, EN ALICANTE

ALCOY, 4.—A las doce y media llegó a esta ciudad procedente de Alicante el ministro de Obras Públicas acompañado del gobernador civil señor Aramburu. En el salón de sesiones fué recibido por el alcalde de la ciudad que le dió la bienvenida. Fué cumplimentado a continuación por las representaciones locales.

Aunque el viaje tiene carácter particular, el conde de Vellellano visitó las obras de ordenación de los accesos a la ciudad y los muros de contención de los bordamientos del río Molinar. —(CIFRA).

EL OBISPO DE VICH, RINDE HOMENAJE A LA NIÑA MARTIR, JOSEFINA VILASECA

VICH, 4.—El obispo de la diócesis, doctor Perelló, se ha trasladado al pequeño pueblo de Horta de Avinyo, donde ha orado en el cementerio de aquel término municipal ante la tumba de la heroína niña Josefina Vilaseca, rezando un responso por su alma.

Después de orar en la pequeña parroquia donde fué bautizada y recibió su primera Comunión, la niña mártir, el prelado ha asistido a un acto homenaje de la Acción Católica, al que también asistieron los familiares de la niña mártir.

El octogenario prelado pronunció unas palabras significando el hecho de que Josefina Vilaseca no pertenece ya solamente a Horta de Avinyo, ni a España, sino que es universal y así lo demuestra la atención con que ha recibido el Vaticano los pormenores del suceso y de la muerte de Josefina. A petición del padre Perelló los presentes han aportado los datos que concierne a la vida de Josefina y de su ejemplar muerte, e igualmente acerca del horrendo crimen.

El asesino, que continúa incomunicado en la prisión del partido de Manresa, una vez que el juez comarcal haya dado por concluido el sumario, será trasladado a la cárcel celular de Barcelona a disposición de la autoridad judicial. —(CIFRA).

SEVILLA, 4.—En el dispensario Victoria Eugenia, la Cruz Roja Española ha rendido hoy un cálido homenaje al padre capuchino de nacionalidad dominicana, fray Emilio de la Vega, siéndole impuesta por el vicepresidente de la Asamblea suprema, general Uquiano, la medalla de oro de la benemérita institución. —(CIFRA).

PILAR PRIMO DE RIVERA, EN ALMENDRALEJO

ALMENDRALEJO, 4.—Procedente de Zafra llegó esta mañana a esta ciudad la delegada nacional de la Sección Femenina Pilar Primo de Rivera, en visita de inspección y con objeto de inaugurar la escuela del Hogar que ha de instalarse en el edificio de la Sección Femenina. Fué recibida por las jerarquías del Movimiento, con las que visitó el Instituto Laboral.

Después de comer, la delegada nacional de la Sección Femenina salió para Villafranca de los Barros. —(CIFRA).

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 4.—La actividad desplegada por la refinería de petróleo tinerifeña ha sido muy importante en el último año, superando en producción a los años anteriores.

Se importaron 1.198.419.430 kilogramos de petróleo crudo y las salidas fueron como sigue: Para suministro de buques, 588.832.500 kilogramos en cargamento de bidones, 73 millones; cargamento de buques, tanques con destino a la Península y Marruecos español, 41 millones; cargamento de buques tanques para el extranjero, 191.442.047 kilogramos.

Este movimiento ha determinado el siguiente tráfico de buques: unidades que han descargado petróleo, 114; buques tanques que cargaron petróleo a granel, 114; lo que hace un total de 2.558 buques contra los 2.379 del año 1951. —(CIFRA).

FUNERALES POR LAS VICTIMAS DE LA CATASTROFE DE VALPARAISO

VALPARAISO, 4.—Se han celebrado solemnes funerales por las cincuenta y seis víctimas de la catástrofe registrada el día de año nuevo, a consecuencia de la explosión en un almacén de explosivos.

El presidente Carlos Ibáñez, el gobierno en pleno, miembros del cuerpo diplomático y consular, jefes de las fuerzas armadas y otras muchas personalidades han asistido a la ceremonia religiosa en la catedral de Valparaíso. El obispo de Valparaíso, leyó un mensaje de Su Santidad el Papa Po XII. —(EFE).

Fiesta grandiosa de la infancia

Por LUIS DE VICENTE

SUENOS, ilusiones y deseos logrados a costa de una prolongada inquietud. Esto significa para la infancia la fiesta augusta de la Adoración de los Stos. Reyes. Muchos, muchos millares de ojos infantiles se iluminarán ya esta noche con el dulce candor de la ilusión mientras que los Magos de Oriente desfilan por nuestras calles en medio de una simpática y espectacular algarabía. Boquitas entreabiertas y temblorosas ante el paso solemne y cordial de los personajes bíblicos y rostros absortos por la fantástica cabalgata de ensueño que pasa. Los pequeños se arraciman al filo de la comitiva y rien, gesticulan, dan vivas a los Reyes Magos y gritan, con voces entrecortadas por la emoción, que han sido muy buenos y todo con un nerviosismo y una premura como si temiesen perder la oportunidad de que Melchor, Gaspar o Baltasar se dé cuenta de su personal salud. Los padres se sienten felices como nunca y apenas si advierten la presión de los tiernos bracitos al enroscarse en sus cuellos. Cuando los tres príncipes de Oriente siguen los fulgores intensos de una estrella extraordinaria y llegan hasta el mismo Portal de Belén para adorar al Niño-Dios y ofrecerle sus mejores presentes de oro, incienso y mirra, queda trazada ya, con caracteres indelebles, esta fiesta grandiosa y cristianísima de la Epifanía, dedicada en su plenitud a la infancia.

Millares y millares de blancas misivas, escritas con apremiante inquietud e inspiradas por el más santo de los fervores, habrán sido dirigidas en estos días por todos los pequeños con esta única y simpática leyenda en el sobre: «A los queridos Reyes Magos de Oriente». La infancia, entre otras muchas ventajas, tiene ésta, incomparable, de poder pedir, aunque sólo sea una vez al año, aquellos juguetes que más atraen su curiosidad. A los mayores, ¡ay!, sobre las múltiples inconveniencias que se encarga de acumularnos el tiempo, nos está también vedado el poder utilizar esta espléndida coyuntura de recibir lo que mejor se desee sólo con escribir unas líneas a los Magos de Oriente. Pero, así y todo, estos días son integramente de chicos y mayores, de padres e hijos. No es posible determinar quién goza más. Si el pequeño con la viva ilusión del que espera lo deseado o el padre con la hermosa satisfacción de proporcionarle aquella gran ventura. Grandiosa fiesta la de la Epifanía, que tiene la singular virtud de hacer buenos a chicos y grandes y en que las ternuras entre padres e hijos se prodigan de igual manera que lo hicieron aquellos bíblicos Magos con el «libertador de Israel», ante su humilde cuna, bajo la mirada dulce y paternal de María y José.

Hermosos sueños los que tendrán los niños durante la noche, después de la brillante apoteosis de luz y colorido que les pone al alcance de su vista a los Reyes buenos que cada año derrochan juguetes y provocan ilimitadas ilusiones. Si grandiosos son estos dos hechos, no lo será menos el despertar de mañana. La visita ansiada se ha producido por arte de magia y allí están los juguetes solicitados junto a la cama, como prueba indiscutible de la magnanimidad y poderío de estas regias personas que llegan cada año desde legendarios países y a ellos retornan después de sembrar la alegría y el contento entre los niños de Granada y del mundo entero. Esos mismos monarcas, caballerosos y complacientes, irán también a muchos sitios para continuar la hermosa tarea de dar juguetes y obsequios diversos a los niños. Precisamente con aquellos que no tienen padres y están acogidos en centros benéficos, prodigarán más aún, si cabe, sus ternuras y su espléndida. Vienen y son de una sociedad cristiana y, por lo tanto, los Reyes Magos no olvidan a tantos pequeños que en estos días señalados no pueden tener más directo consuelo que la cariñosa visita del bienhechor oficial. Horas estas de inestimable valor humano las que se dedican a llevar la alegría a los huérfanos recogidos. Las alegrías de nuestros niños, en fin, y la paz cristiana de nuestros hogares, en la dulce fiesta de la Epifanía, son altamente simbólicas y expresivas y compendian, de manera maravillosa, una lección que jamás debe olvidarse.

Hoy, 5 de enero, hace 405 años que nació en Granada el P. Suárez

Llamado «Doctor Eximio» por excelencia. La «Cátedra Suárez», una obra escultórica y dos lápidas recuerdan su memoria

EL PRECLARO JESUITA Y GRAN FILOSOFO MURIO EN LISBOA EN 1617

Hoy, 5 de enero, hace 405 años que nació en nuestra ciudad, en la casa de bello estilo granadino que se conserva en la calle de Papaneras, junto a la de traza feudal llamada Casa de los Tíros, el insigne filósofo y teólogo Francisco Suárez, uno de los valores fundamentales de nuestra Filosofía.



oaciones fueron el fruto de su ciencia profunda y extensa y de su fe ardiente y ejemplar. En Venecia y en París se hicieron ediciones completas de sus obras en 23 y 26 tomos, respectivamente. En el «Tratado de la Encarnación de Jesucristo» comenta a Santo Tomás y su «Tratado de Metafísica» es una de las obras más formidables del ingenio humano. Feudalismo y erudito como pocos, rara es la materia teológica a la que no llega la extraordinaria actividad del P. Suárez que enseñó Filosofía y Teología en Alcalá, Salamanca y Roma y, por fin, en Coimbra, adonde le envió Felipe II. Como se tropezase en esta última ciudad con el inconveniente de que no tenía título de doctor universitario, sino de la Compañía de Jesús, el Soberano quiso darle dispensa, pero Suárez prefirió doctorarse. Lo hizo en Évora, en dos magníficas lecciones publicadas. Autor de la «Defensa de la Fe católica», escrita a requerimiento del Sumo Pontífice para refutar la que publicase el Rey Jacobo de Inglaterra contra Belarmino, tuvo el honor de que su libro fuese quemado en las plazas públicas londinenses. Murió en Lisboa el 25 de septiembre de 1617, aureolado por la fama universal.

GRANADA Y ESPAÑA HONRARON LA MEMORIA DE SUAREZ

Nuestra capital hubo de celebrar hace años diversos actos muy brillantes en memoria de Suárez. Quedan como recuerdo una lápida en la casa de la calle de Papaneras y una notable obra escultórica con la efigie del «Doctor Eximio» en la escuina del Palacio de la Curia Eclesiástica. También se ha dado el nombre de Suárez a la calle donde nació el gran filósofo y teólogo granatense.

La Patria grande, la madre España, hubo de honrar en 1939 la memoria de este inmortal filósofo creando la «Cátedra Suárez» en la Universidad de Granada para estudiar la figura gigante y la obra asombrosa del Padre Francisco Suárez, cuyos «Disputaciones Metaphysicae», cuna de nuestro poderío imperial se extinguía, seguían siendo el texto oficial de Filosofía en las cátedras europeas. Fué este granadino insigne la gloria filosófica de España y el orgullo—muy legítimo—de la Compañía de Jesús.—X.

NUEVO SISTEMA PARA EXTINGUIR INCENDIOS

En Nueva Jersey han ideado un eficaz sistema para extinguir incendios. Hace poco, representantes de la industria y de las empresas aseguradoras presenciaron unas demostraciones en las que se prendió fuego a un depósito de combustibles con capacidad de 7.600.000 litros. El incendio fué sofocado en 35 segundos.

HICLA ~ HOJA DE AFEITAR 0'40 ~ EN SU PRECIO NO HAY NADA MEJOR



HIJOS DE CARLOS RODRIGUEZ ORTEGA

DE SUPREMA CALIDAD

MUEBLES Venta directa de los fabricantes VENTA A OFRECEMOS CALIDADES Y CONDICIONES INCOMPARABLES EN TODA CLASE DE MUEBLES, EN EL ESTILO COLONIAL HACEMOS ALGO UNICO UNION DE FABRICANTES DE MUEBLES

EL ASESOR NACIONAL DE CULTURA Y ARTE Y DEL FRENTE DE JUVENTUDES VISITO ILLORA

El catedrático de la Universidad Central y Asesor de Cultura y Arte del Frente de Juventudes, don Luis de Sosa y Pérez, pasó ayer unas horas en nuestra provincia. El señor Genovés Laguna y el jefe del Servicio provincial de Cultura y Arte, señor Morales Garrido, le informaron ampliamente de las actividades que se proyectan.

Por la tarde, las citadas jerarquías se trasladaron a Illora, donde eran esperados por las autoridades locales, quienes agradecieron muy cordialmente la visita del ilustre universitario. En el Teatro se celebró un concierto que la banda del Frente de Juventudes de Illora, que tiene la categoría de banda provincial de Granada, dedicó ante la presencia del pueblo entero. Hablaron los señores Genovés y De Sosa, que fueron muy aplaudidos.

La citada banda de música realizará en el mes de marzo un viaje a Madrid subvencionada por la Delegación nacional, la cual, a través de su asesor cultural, prestará de aquí en adelante el necesario apoyo para que logre los triunfos que se esperan.

Después de expresar su gran satisfacción al jefe del Distrito Universitario, el señor Sosa emprendió viaje a Madrid. **ESTA TARDE REGRESAN LAS FALANGES JUVENILES**

Esta tarde regresarán de Almuñécar los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco del curso de mandos, que acudirán a la basílica de la Virgen de las Angustias para entonar una salve.

COSAS DEL MUNDO

MAS JUGADORES Y MENOS DIRECTIVOS

La Asociación de Fútbol Británica ha acordado que en su excursión por América del Sur es conveniente llevar más jugadores y menos directivos. Se cree que serán 18 de los primeros los que figurarán entre los elegidos.

ITALIA CONTRATA CORREDORES AUTOMOVILISTAS ARGENTINOS

Los ases argentinos del volante Juan Fangio y Froilan González, han sido contratados por la fábrica de automóviles italianos «Masorati», para las carreras de este año. Estos dos pilotos, con el corredor nacional Felice Benetto, constituirán el equipo oficial de esa conocida marca.

640 MILLONES DE TONELADAS DE PETROLEO, PRODUCCION EN 1952

Durante 1952 la producción de petróleo fue la más elevada que hasta ahora se ha conocido, ya que se calcula que el rendimiento total de las explotaciones mundiales alcanzará la cifra de 640 millones de toneladas métricas, frente al «record» de 610 millones de toneladas métricas conseguidas el año anterior.

CANADA OBTIENE EL NOVENTA POR CIENTO DE LA PRODUCCION MUNDIAL DE NIQUEL

Según el presidente del Comité de Directores de la Compañía Internacional del Niquel, la producción de este metal durante 1952 se elevó a 143.000 toneladas métricas, frente a menos de 134.000 toneladas métricas obtenidas en 1951. La producción del Canadá será, aproximadamente, el 90 por 100 del total mundial.

¿MODERARA AUSTRALIA LA RESTRICCION DE LAS IMPORTACIONES?

Se espera que el Comité Asesor de la Commonwealth, encargado de dictaminar sobre las importaciones, recomiende, en cuanto sea posible, la reducción de las restricciones a que ahora están sometidas, aunque se admite que la supresión completa de las mismas resulta todavía imposible. Este asunto se estudiará detenidamente por el Gabinete Federal a primeros del mes de enero.

ventas granadinas: «Esperándola del Cielo», por Joaquín Pujalte Mira; «Un romance histórico sobre la fundación de Granada» y «Crónicas de Granada».

El número ha sido cuidado en su presentación, disminuyendo en 50 céntimos el precio de venta al público.

ACTIVIDAD EN EL COMERCIO DE CAUCHO ESPONJOSO

Las últimas semanas del pasado año son testigo de una gran actividad en esta industria, que contrasta vivamente con la calma de los primeros meses. En los Estados Unidos, igual que en Inglaterra, en Francia y en Alemania, este material está conquistando cada día nuevos mercados, y en la industria automovilística y del mueble se utiliza continuamente en mayor cantidad, por la serie de ventajas que ofrece.

INVERSIONES NORTEAMERICANAS EN AUSTRALIA

Como secuela de un posible tratado de comercio y buena amistad con los Estados Unidos, se espera que afluayan a este continente capitales de gran importancia procedentes de aquella nación. Desde luego se tiene la impresión de que Norteamérica está estudiando la ampliación de la fabricación de automóviles en este país.

AUMENTA LA PRODUCCION MUNDIAL DE VIVERES

¿De qué cantidad de víveres dispone el mundo? ¿Cuánto falta para alimentar la población mundial? ¿Cuáles son las perspectivas para los diez años próximos? Estas preguntas que figuran en un folleto referente a un estudio llevado a cabo por la «F. A. O.», se han tenido que contestar de un modo no demasiado optimista. La producción de víveres llegó al nivel más bajo en 1946-47. Desde entonces ha ido mejorando gradualmente, y es de esperar que esta mejora continúe sin interrupción.

PUEDEN MEDIR 1.525 METROS DE ALTURA

Entre los dispositivos presentados en la VII Conferencia Nacional sobre Instrumentos figura un instrumento capaz de medir una altura de 5.000 pies (1.525 metros), con un margen de error que apenas llega a los 300 milímetros. Este dispositivo servirá, entre otras cosas, para mantener automáticamente a los aviones en una altura constante.

REGALAN PERROS LAZARILLOS A LOS CIEGOS

En los Estados Unidos existe una asociación denominada «Ojos Guiadores» que regala a los ciegos perros lazarillos. Los perros son proporcionados a la asociación por numerosas personas que aprecian el valor de los servicios que estos animales prestan a los ciegos. La asociación los adiestra debidamente y después los regala a las personas que los solicitan.

DESCUBREN UNA CARRETERA PAVIMENTADA EN LA ANTIGÜEDAD

Un profesor de arqueología ha dado cuenta de los descubrimientos hechos en unas excavaciones realizadas en Grecia. El doctor George Mylonas ha declarado que la expedición científica de que formaba parte ha descubierto entre otras cosas, una carretera pavimentada en las proximidades del aeropuerto de Atenas. Es muy posible que esta carretera sea la primera de su clase en la historia de la civilización occidental.

LAS FIBRAS SINTETICAS HAN BAJAR EL ALGODON

El Departamento norteamericano de Agricultura anuncia que durante los dos próximos años se registrará un considerable aumento en la producción y el consumo de fibras sintéticas, lo que traerá consigo una baja proporcional en la demanda de algodón norteamericano.

LA ELECTRICIDAD ATOMICA SERIA MUY BARATA

El científico nuclear, doctor George K. Schweitzer ha manifestado que el coste de la electricidad podría ser 175 veces más reducido generándola con energía atómica en vez de con carbón. El doctor Schweitzer ha hecho constar, sin embargo, que no resultará práctica la electricidad atómica a menos que la industria pueda hacer frente a los gastos iniciales de las centrales de energía y venda los sub-productos al Gobierno.

BAJA EL PRECIO DE LAS CUBIERTAS PARA COCHES

En Inglaterra ha entrado en vigor una reducción del 10 por 100 en el precio de muchos tipos de cubiertas para coches de turismo, tractores, modelo gigante y bandajes macizos. No varían los de las usadas en motocicletas y bicicletas.

DISMINUCION EN LOS GASTOS DE DEFENSA DE LA N. A. T. O.

La cantidad que la Organización del Pacto del Atlántico, invertirá en gastos de defensa durante el año próximo, será inferior en unas 7.700 millones de pesetas a la suma primitivamente propuesta. Los aliados concederán más importancia a la mejor calidad que a la mayor cantidad.

¿PETROLEO EN SUIZA?

Investigaciones realizadas en distintas zonas de Suiza permiten suponer la existencia del codiciado combustible en algunas de ellas; se realizarán minuciosos estudios para comprobar la cantidad, la calidad y la profundidad de los depósitos, para ver si resultaría práctica su explotación.

16 MILLONES DE DOLARES PARA AYUDAR A PERSONAS NECESITADAS

Varias organizaciones privadas norteamericanas se han gastado más de 16 millones de dólares para ayudar a personas necesitadas en el extranjero durante el trimestre que finalizó el 30 de septiembre último. Esta ayuda se distribuyó en forma de alimentos, prendas de vestir, servicios sanitarios y enseñanza profesional. Durante el citado trimestre se repartieron en el extranjero 225.000 kilogramos de víveres.

¿Un buen regalo...? UN BUEN PERFUME

No olvide visitar la exposición de la más selecta perfumería nacional y extranjera en la

Compañía Granadina de Industria y Comercio, S. A.

El establecimiento más surtido en las acreditadas marcas extranjeras:

GUERLAIN
WORTH
CHANEL
MILLOT
CARON
MOLYNEUX
COTY
BOURGOIS
etc., etc., etc.

y de las nacionales:

MYRURGIA, DANA, LEGRAIN,
PARERA, GAL, FLORALIA,
ROBILLARD, QUIMIFLOR, etcétera, etcétera, etc.

ALHONDIGA GRANADA



«LIBERIS», NUMERO DE ENERO

Ha aparecido el número de enero de esta revista granadina, que contiene el siguiente sumario: «San Pedro Alcántara», por Antonio Gallego y Burin; «El siglo XIX en el palacio nazarita», por Emilio Prieto; «Motivos de Granada», por Pedro Amor Maldonado; «Grandezas del Sacro Monte», por Zótico Rojo; «Don Lope de Figueroa», por el conde de la Jarosa; «Granada en la literatura romántica española», por Melchor Fernández Almagro; «Biografía de Fernando V el Católico»; «Tárraga y Mateos, novelista del siglo XIX», por José Asenjo Sedano; «Origen de las aguas potables de Granada»; «Lampara», poesía por R. Roman Puchol; «Acción», poesía, por Francisco Roca; «Le-

Regalos de Reyes Almacenes RECA

TIENE A SU DISPOSICION LOS ARTICULOS CON LOS QUE USTED HABRA SABIDO CORRESPONDER A LA PERSONA ELEGIDA

PARA SEÑORAS Y SEÑORITAS TIENE VERDADERAS MARAVILLAS EN

BLUSAS, CHAQUETONES, BOLEROS, BOBAS, CONJUNTOS DE ANGORINA

Y TODA UNA GAMA DE ASOMBRO DE ARTICULOS DE GENEROS DE PUNTO

No vacile, pues, y visite

Almacenes RECA

REYES CATOLICOS, 8

SUCESOS

MUJER EN GRAVE ESTADO AL INFECTARSE UNA HERIDA

Ayer ingresó en el Hospital de San Juan de Dios Carmen Escobar Valenzuela, de 44 años, de Algarinejo, que vive en Granada, en la calle de San Miguel Baja, 69, que el día 25 del pasado mes sufrió una caída, produciéndose una herida en la rodilla izquierda.

Los facultativos que la asistieron apreciaron que dicha herida se hallaba infectada, presentando síntomas téticos. Carmen quedó encamada en dicho establecimiento benéfico, y su estado se calificó de grave.

UN INCENDIO DESTRUYE EL TEMPLO PARROQUIAL DE ALMADEN DE LA PLATA

SEVILLA, 4.—Esta tarde se declaró un incendio en la iglesia parroquial de Almadén de la Plata, que desde su comienzo tomó proporciones alarmantes. La guardia civil de aquel puesto, secundada por el vecindario, inició los trabajos de extinción que fueron continuados después por el servicio de bomberos del parque de esta capital.

El templo fue pasto de las llamas casi en su totalidad.

El origen del siniestro se debe a un cortocircuito en un belén instalado en el altar mayor, que se hallaba repleto de imágenes.

Esta iglesia fue construida en el siglo XVI bajo la dirección de Hernán Ruiz, arquitecto que trabajó en la Giralda sevillana. Poseía algunos retablos valiosos y entre ellos uno de Bernardo Simón de Pineda y una talla muy buena, de San Isidoro, del siglo XVI. —(CIFRA).

ROBO FRUSTRADO DE DOS CIENTAS MIL PESETAS, EN TORTOSA

TORTOSA, 4.—Unos individuos penetraron en los almacenes y despacho de la Cámara Arroquera de Amposta, llevándose la caja de caudales a la calle y allí intentaron abrirla a martillazos.

Al ruido de los golpes salieron varios vecinos a los balcones, y al darse cuenta de la maniobra de los ladrones, demandaron auxilio. Acudieron los agentes de la autoridad y los ladrones se dieron a la fuga sin poder llevar a cabo su propósito. La caja contenía doscientas mil pesetas.—(CIFRA).

NUEVOS CARGOS EN LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA

EL SEÑOR MESA MOLES, PRESIDENTE

La Real Academia de Medicina y Cirugía de Granada, ha procedido a la elección de los cargos académicos para el bienio 1952-53 en la forma siguiente:

Presidente, don Francisco Mesa Moles, vicepresidente, don Miguel Guirao Gea; secretario general perpetuo, don Antonio J. Torres López; vicesecretario-contador, don Francisco Simancas Señán; tesorero, don Juan Pulgar Ruiz, y bibliotecario, don Emilio Muñoz Fernández.

Boletín Religioso

Santos del día 5: Santa Blanca Santos Telesforo y Simeón Estilita. Jubileo de las XL Horas: En Santa Paula. (Mañana, en la misma iglesia). Vísperas solemnes: En la Catedral, a las cuatro de la tarde. Triduo a Nuestra Señora de Belón: En Santa Paula, a las seis de la tarde. Triduo al Niño Jesús: En Santo Domingo, a las siete y media, con sermón.

Toda la PUBLICIDAD regional en HOJA del LUNES es exclusiva de AGENCIA PUBLISOL Empresa anunciadora Acera del Casino, 11. T.2128

MAÑANA, A LAS DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE, EN EL Hotel Alhambra Palace

Gran Cena - Cotillón de Reyes

RESERVE SU MESA

Un millón de Muñecas en Almacenes EL 95

PRIMERA DIVISION

Se reanudó la Liga con abundantes sorpresas

EL OVIEDO VENCIO EN GIJON, EL CORUÑA EN MALAGA, EL VALENCIA EN SANTANDER Y EL BILBAO EN MADRID. EL VALLADOLID, VENCIDO POR LA MINIMA EN LAS CORTS. POR TRES A UNO PERDIO EL ESPAÑOL EN ZARAGOZA

GIJON, 4. — Gijón, 1 (Grau); Oviedo, 3 (Areta, Toni, de penalty). Durán. Gijón. — Slón; Tamayo, Cástulo, Lareda; Medina, Molinuco; Cholo, Ortiz, Grau, Narro, Sánchez.

Oviedo. — Argila; Toni, Diestro, Celaya; Pacheco, Szegedi; Mandi, Sara, Areta, Durán, Basabé. Arbitró el aragonés, señor Arqué, que tuvo fallos perjudiciales a los locales. A los diez minutos, en pleno dominio gijonés, un fallo de Molinuco con el campo muy resbaladizo, motiva una escapada de Areta por el centro. Slón se tira a sus pies, pero el esférico le pasa por debajo del cuerpo, consiguiendo el Oviedo su primer tanto. Continúa el dominio local. Rechaza Argila un disparo a bocajarro de Cholo. El rechace va a Mandi, que se escapa por la línea, acosado por Lareda. Este último hace falta al extremo ovetense casi sobre la línea del córner y el árbitro señala la falta. El «penalty» lo tira Toni y se convierte en el segundo gol de los forasteros.

En el segundo tiempo, el primer cuarto de hora, fué plena presión local, que no supo hallar el camino del gol. Poco después se origina un gran escándalo al no sancionar el árbitro dos manos de Toni en dos remates consecutivos de la delantera local. A los 18 y al despejar un balón, se lesiona Cástulo, que pasa a extremo. A los veinte minutos, un centro del Oviedo se transforma en córner, que saca Mandi y remata de cabeza Durán, consiguiendo el tercero para su equipo. Ya con tres tantos a cero, el Oviedo replega a todo el equipo y el encuentro se desliza sin el mayor interés. En los últimos minutos Grau escapa, dribla a varios contrarios y de tiro cruzado marca el tanto del honor para el Gijón.—(ALFIL).

ZARAGOZA, 3; ESPAÑOL, 1. ZARAGOZA, 4.—Zaragoza, 3 (Atienza, 2, Unanue), Español, 1 (Artigas). Zaragoza: Pitá; Jugo; Canero, Gonzalvo; Samu, Bello; Pitarch, Atienza, Sarosi, Unanue, Nogueras. Español: Trias; Argiles, Parra, Catá; Bolinches, Artigas; Arcas, Mercet, Mauri, Piquin, Davi. Arbitró el colegiado señor García Fernández, desacertado.

El Zaragoza ha ganado su primer partido en Torrero. El equipo local jugó uno de los mejores encuentros imponiéndose a un Español que no pudo contrarrestar la furia de los rivales. De salida, inicia el Zaragoza un avance con pase Nogueras-Atienza, quien de cabeza marca el primer tanto local. Presiona el Zaragoza y a los 18 minutos Atienza cruza un balón y Unanue, de tiro colocado, marca el segundo. En el egundo tiempo los españolistas reaccionan. El Zaragoza retrasa a Unanue y juega a la defensiva. A los 22 minutos, Atienza tira a bocajarro y marca el tercero al recoger un balón por fallo de Parra. A los 30, Artigas marca el único gol del Español.

El equipo catalán no produjo la buena impresión de que venía precedido. Salíó al campo con brazalete negro por el fallecimiento del padre del meta titular, Domingo, sustituido en este encuentro por Trias.—(ALBI).

SANTANDER, 1; VALENCIA, 2. SANTANDER, 4.—Santander: Juanito; Alonso, Barrenechea, Felipe; Farias, Nando; Calviño, Martínez, León, Alsúa, Margitas. Valencia: Quique; Paquito, Monzó, Díaz; Sendra, Fuchades; Mario, Buqué, Badenes, Fuertes, Seguí. Arbitró el señor Gardazabal, vizcaíno, que no gassó.

El campo, en pésimas condiciones por la lluvia. Comenzó el encuentro con dominio eterno. A los cinco minutos marca el Santander su primero y único gol por Megrillas. Finaliza el tiempo con dicho resultado favorable al Santander. En el segundo se acentúa el dominio local, no obstante lo cual es el Valencia el que marca. A los diez minutos tira Fuertes y consigue el primer gol valencianista. Dos jugadas de Martínez y Seguí no son goles de verdadero milagro. A los 38 minutos, al recibir un pase de Fuertes, este jugador se encuentra con un balón devuelto y marca el tanto de la victoria para el Valencia.—(ALBI).

CELTA, 4; SEVILLA, 0. VIGO, 4.—Celta.—Pazos; Juan Francisco, Lohin, Otero; Vilarino, Villar; Atienza, Hermida, Torres, Eliseo. Sevilla. — Bustos; Guillamón, Campanal, Navarro; Ramoni, Enrique; Mangui, Arza, Araujo, Domenech, Uncilla. Arbitró el guipuzcoano, señor Rivero, bien.

El primer tiempo fué de neta superioridad céltica, cuya delantera llegó con facilidad al área enemiga, si bien no estuvo afortunada a la hora del remate. En el segundo tiempo el Celta hizo jugadas menos vistosas, pero prácticas. Cinco minutos y Amodeo recoge un pase de Torres y es cargado violentamente dentro del área por Guillamón. «Penalty», Atienza tira y transforma en el primer gol de tiro raso y colocado. Poco después, golpe franco lanzado por Hermida, da el balón a Campanal en la cabeza y queda éste conmocionado. El Sevilla pierde eficacia a la vez que el Celta se crece. A los 17 minutos córner que saca Atienza y remata Hermida rebotando el balón hacia Torres, que sólo tiene que empujarlo para marcar el tanto. Cuatro minutos después, pasar el profundo para que Amodeo se interese y tire, rebotando el balón en un poste y entrando por fin en la red. El cuarto

MALAGA, 4.—Coruña: Acuña; Clemente, Rodolfo, García; Rios, Munuaga; Corcuera, Oswaldo, Arsenio, Moll, Arias. Málaga: Vera; Becerril, Antunex, Rubio; Loli, Gutiérrez; Estruch, Bazán, Galacho, Lasa, Mora.

El primer tiempo finalizó con empate a un tanto. Los locales dominaron más, pero estuvieron desacertados en el remate. Los coruñeses hicieron un juego defensivo muy efectivo. A los tres minutos, Oswaldo marcó un gol que fue anulado por fuera de juego. A los catorce minutos marca el Coruña su primer tanto válido. Buena jugada de su extremo derecho y tira Oswaldo raso al ángulo, pegando el balón en el poste derecho, no pudiendo evitar el meta malagueño que la pelota se cuele en la red. El Málaga reacciona, busca el empate, pero la defensa coruñesa, en especial Clemente y Rodolfo, se muestra muy efectiva. A los 34 minutos consiguen igualar al marcar en un avance inicial de Gutiérrez, que cede a Bazán y éste a Galacho, quien se interna y desde el centro tira angulado hacia la meta, que hace que la pelota pase rozando el poste.

En la segunda parte cambió la decoración a favor del Málaga, pero poco después el Coruña va imponiéndose poco a poco haciendo inútil el esfuerzo de los malagueños. A los diez minutos, el Coruña marca el tanto del triunfo. La defensa malagueña falla y Oswaldo tira muy angulado, consiguiendo el tanto. Se acaban de desmoralizar los jugadores locales, que juegan desconcertados durante el resto del encuentro. Arbitró el colegiado castellano Jiménez Lupa.—(ALFIL).

BARCELONA, 2; VALLADOLID, 1. BARCELONA, 4.—Barcelona, 2 (Manchón); Valladolid, 1 (Tini). Barcelona. — Ramallets; Martín, Brugue, Segarra; Flotach, Bosch; Basora, César, Aloy, Moreno, Manchón. Valladolid. — Golcolea; Matito, Lesmes, Losco; Ortega, Lasala; Domingo, Coque, Morro, Lolo, Tini. Arbitró el señor Torrico, del colegio andaluz.

El primer tiempo finalizó sin movimiento en el marcador. Al reanudarse en la segunda parte, el Valladolid permite a sus extremos, mientras que en el Barcelona cambian sus puestos Basora y Aloy. A los cuatro minutos, un centro de Aloy lo desvia a gol un defensa visitante y Golcolea salva magníficamente el peligro. Cinco minutos de juego y Basora recibe un pase de Manchón y tira mal a puerta, pero cuando el esférico se iba ya fuera, se mete Manchón y bate por vez primera al meta vallisoletano. A los 23 minutos, Basora avanza hacia puerta y cede a Manchón, quien fusila el segundo tanto azulgrana. Queda conmocionado Golcolea, pero se mantiene en su puesto después de ser asistido. Seis minutos después se tira un córner contra Ramallets. Lo saca Domingo, falla el despeje Martín, recoge Lasala, que cede a Domingo y éste, en situación dudosa centra y Tini, metido entre la defensa, logra el gol.—(ALFIL).

REAL SOCIEDAD, 3; MADRID, 0. SAN SEBASTIAN, 4.—Madrid: Alonso; Navarro, Hon, Oliva; Zárrega, Montalvo; Olmedo, Olsen, Pahiño, Josefito, Arsuaga. Real Sociedad: Eizaguirre; Murillo, Suárez, Aldonza; Ontoria, Galardi; Epi, Carlos, Barinaga, Igoa, Echeveste. Arbitró el vizcaíno señor Mazagatos.

Real Sociedad: Eizaguirre; Murillo, Suárez, Aldonza; Ontoria, Galardi; Epi, Carlos, Barinaga, Igoa, Echeveste. Arbitró el vizcaíno señor Mazagatos. Tiempo desapacible. El encuentro comienza a jugarse sobre un terreno que por las lluvias de estos días y la gran nevada de hoy, estaba en pésimas condiciones. A los veinticinco minutos del primer tiempo, la Real Sociedad marcó su primer tanto por mediación de Carlos. Sin más variaciones terminó la primera parte.

A los 35 minutos de comenzado el segundo tiempo, el portero Alonso resultó lesionado. Poco después Igoa en jugada personal, marca el segundo tanto y a los doce el mismo jugador marca el tercero. El Madrid realiza esfuerzos por marcar sin conseguirlo debido en gran parte al estado del terreno. Igoa fué el mejor de todos. Estuvo magnífico en el ataque y colaborando con la defensa. Del Madrid destacaron Hon y Navarro y en la delantera Joseito.—(ALFIL).

A. MADRID, 2; BILBAO, 3. MADRID, 4.—Atlético de Madrid, 2 (Ben Berek, Escudero, penalty). Atlético de Bilbao, 3 (Zarra, 2, Panizo). Dirigió el encuentro el colegiado señor Balcells, a cuyas órdenes los equipos formaron así: Bilbao: Carmelo; Orue, Areta, Garay; Manolin, Canito; Artech, Venancio, Zaira, Panizo, Gaiñza. Atlético de Madrid: Montes; Mencia, Mújica, Lozano; Silva, Hernández; Miguel, Ben Berek, Escudero, Carlsson, Callejo.

El primer gol de la tarde se marcó a los diez minutos de juego, en un avance de madrileños por la izquierda con fuerte disparo de Escudero, que repelió el poste. El balón fué a Ben Berek que, sin parar, lo remató al fondo de la red. A los 33 minutos, Manolin avanza sin nadie que le marque. Llega hasta cerca del área, cede a Zarra, que se interna entre los defensas, fuerza la salida de Montes y marca el gol del empate. En los últimos momentos de este tiempo, Callejo se entretiene demasiado preparando la pelota cuando está frente a Carmelo y pierde la mejor oportunidad de la tarde.

A los catorce minutos del segundo tiempo, un fallo de Mencia lo aprovecha Gaiñza que, desde cerca, marca el segundo gol. Dos minutos después, Zarra entra fuertemente a Mújica y le lesiona. El central madrileño abandona el terreno de juego. Ahora dominan los bilbaínos y a los 36 minutos, Panizo tira fuerte y colocado y marca el tercer gol, a pesar de la estrada de Montes. Ya resuelto el partido, los bilbaínos se dedican a perder tiempo. Escudero aprovecha un pase de Silva para internarse. Zarra le hace falta en el área. Se sanciona con «penalty», lo tira Escudero, rechaza Carmelo y el mismo Escudero remata a la red el segundo gol de los madrileños.—(ALBI).

ZARRA

Como tenemos anunciado, mañana, martes, se celebrará en nuestro Salón de Actos el anunciado Concierto a cargo de este eminente pianista, cuyo programa ha sido especialmente seleccionado para esta primera actuación en nuestro nuevo local.

SIFILIS - VENEREO - PIEL. Enf. SEXUALES. DEBILIDAD. MEDICO ESPECIALISTA. JOSE GARCIA LOPEZ. Teléf. 2389, San Matias, 17-1. Consulta de 2 a 6.

Plancha
CON REGULADOR TÉRMICO
M. FERNANDEZ CARMONA
R. CATOLICOS 15 17 11 2372

CENTRO ARTISTICO
Concierto García Carrillo



IGOA



ZARRA

CAMPEONATO DE LIGA RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

PRIMERA DIVISION						SEGUNDA DIVISION (Grupo Sur)					
RESULTADOS						RESULTADOS					
GIJON, 1; OVIEDO, 3						MELILLA, 1; GRANADA, 0					
MALAGA, 1; CORUÑA, 2						LINENSE, 2; LAS PALMAS, 1					
AT. MADRID, 2; AT. BILBAO, 3						MURCIA, 2; MESTALLA, 1					
BRCELONA, 2; VALLADOLID, 1						TETUAN, 7; ORIHUELA, 0					
SANTANDER, 1; VALENCIA, 2						CACERENO, 2; CORDOBA, 2					
ZARAGOZA, 3; ESPAÑOL, 1						JABN, 2; HERCULES, 0					
R. SOCIEDAD, 3; MADRID, 0						ALCOYANO, 6; P. ULTRA, 1					
CELTA, 4; SEVILLA, 0						MALLORCA, 1; BALEARES, 1					
CLASIFICACION						CLASIFICACION					
Clubs	J.	G.	E.	P.	F. C. P.	Clubs	J.	G.	E.	P.	F. C. P.
Español	14	10	2	2	35 18 22	Jacn	14	10	1	3	44 20 21
Valencia	14	8	4	2	31 21 20	Tetuán	14	7	4	3	33 16 18
Barcelona	14	8	2	4	36 23 18	Alcoyano	14	8	1	3	37 23 17
Sevilla	14	8	1	5	31 24 17	Hercules	14	7	3	4	31 23 17
Madrid	14	7	3	4	29 25 17	Las Palmas	14	8	1	5	23 17 17
R.Sociedad	14	7	2	5	34 18 16	Melilla	14	8	1	5	34 29 17
At. Madrid	14	6	3	5	34 27 15	Mestalla	14	7	2	5	30 19 16
Oviedo	14	7	1	6	27 25 15	Murcia	14	6	3	5	27 20 15
At. Bilbao	14	6	2	6	38 17 14	Córdoba	14	5	3	6	31 33 14
Coruña	14	5	3	6	33 31 13	Orhuela	14	6	1	7	28 37 13
Celta	14	5	2	7	20 22 12	Linense	14	5	2	7	23 32 12
Gijón	14	4	4	6	17 32 12	GRANADA	14	5	1	8	19 35 11
Santander	14	5	1	8	26 27 11	Mallorca	14	4	3	7	20 29 11
Valladolid	14	4	2	8	19 26 10	P. Ultra	14	4	2	8	30 35 10
Málaga	14	3	1	10	19 38 7	Baleares	14	4	1	9	23 37 9
Zaragoza	14	2	1	11	20 45 5	Cacereno	14	2	3	9	18 46 7

TERCERA DIVISION (Grupo sexto)						SEGUNDA DIVISION (Grupo Norte)					
RESULTADOS						RESULTADOS					
UBEDA, 7; HUELVA, 1						CAUDAL-AVILES (aplazado)					
BETIS, 1; ILITURGI, 0						LOGRONO-LERIDA (aplazado)					
S. FERNANDO, 2; JEREZ, 4						SALAMANCA, 0; OSASUNA, 0					
UTRERA, 4; ESPAÑOL, 2						SABADELL, 1; TORREAVEGA, 0					
ALGECIRAS, 3; CADIZ, 3						S. ANDRÉS, 4; TARRAGONA, 1					
CEUTA, 2; RECREATIVO, 0						ESPAÑA-HUESCA (dia 6)					
ALMERIA, 3; MALAGUENO, 0						BARACALDO, 6; ALAVES, 0					
ESPAÑA, 7; SEVILLANA, 0						FERROL, 0; BURGOS, 0					
CLASIFICACION						CLASIFICACION					
Clubs	J.	G.	E.	P.	F. C. P.	Clubs	J.	G.	E.	P.	F. C. P.
España	14	10	0	4	47 22 20	Osasuna	14	9	3	2	31 26 21
Jerez	14	10	0	4	45 23 20	Lerida	13	8	1	4	25 14 17
Algeciras	14	7	4	3	41 15 18	Avilés	13	8	1	5	26 15 17
Recreativo	14	7	3	4	29 26 17	Alavés	14	7	3	4	32 25 17
Cádiz	14	8	1	5	36 25 17	Baracaldo	14	6	4	4	31 19 16
Betis	14	8	1	5	32 27 17	Cuadalupe	14	6	3	4	24 20 15
Español	14	7	2	5	25 33 16	Sabadell	14	5	4	4	19 25 15
Huelva	14	6	1	7	30 31 13	Logroño	13	6	2	5	25 22 14
S.Fernando	14	6	1	7	24 36 13	Salamanca	14	6	2	6	22 21 14
Ceuta	14	6	1	7	22 23 13	Ferrol	14	5	3	6	20 14 13
Sevillana	14	6	0	8	29 38 12	Tarragona	14	6	1	7	20 28 13
Iliturgi	14	5	1	8	28 30 11	España	13	4	3	6	20 22 11
Almería	14	5	1	8	24 33 11	S. Andrés	14	5	1	8	19 33 11
Utrera	14	4	2	7	23 35 10	Huesca	13	3	2	8	16 23 8
Ubeda	14	5	0	9	26 29 10	Torreavega	14	3	2	9	18 30 8
Malagueño	14	0	2	12	15 46 2	Burgos	14	2	4	8	19 34 8

50%

LA GRAN VENTA TRADICIONAL A PRECIOS DE REGALO

PLAZA DEL CARMEN, 27

Millares de trozos sobrantes de los millares de piezas, con gran variedad de modelos y altas calidades, vendidas durante la temporada en los cuatro establecimientos de

PAÑOS RAMOS

BARCELONA - MADRID - GRANADA - BILBAO
Fábrica en SABADELL

Recuerde como siempre que PAÑOS RAMOS ha sido el creador del MES DE RETALES VERDAD, que se repite año tras año. Recuerde que sólo PAÑOS RAMOS puede ofrecerle

UN CORTE DE TRAJE DE TRES METROS A MITAD DE PRECIO

VEA NUESTROS ESCAPARATES Y SUS PRECIOS DE SORPRESA

SIEMPRE FUE, LO ES Y SEGUIRA SIENDO

CAFE CAFE el CAFE del CAFE SAN ANTON

Donde diariamente se sirve el famoso y exquisito PLATO DEL DIA

LA LIGA en SERAS

198 goles, 11 jugadores lesionados y 1 expulsado

Seis «penaltys». Antoñito, del Tetuán, máximo goleador de la jornada, con tres goles

La jornada de ayer, correspondiente a las tres Divisiones nacionales de Liga, fue incompleta, ya que se suspendieron numerosos partidos a causa del mal tiempo, sobre todo en Tercera División. Pero todos los jugados dan un total de ciento noventa y ocho goles, de los cuales veintinueve corresponden a la Primera División, doce al grupo Norte de Segunda, veintiseis al grupo Sur y ciento treinta a los seis grupos de la Tercera División.

ONCE LESIONADOS

La jornada fue pródiga en jugadores lesionados. En total, once, sin tener en cuenta los «tocados», los cuales acusan sus golpes después del partido. Cuatro guardametas tuvieron que ser sustituidos por lesión: Alonso, del Madrid; Goicolea, del Valladolid; Font, de la Balompédica Linense; y Camacho, del Cacereno. Los demás que pasaron a la enfermería son: Campanal, del Sevilla; Mújica, del Atlético de Madrid; Cástulo, del Gijón; Luciano y Yonete, de la Linense; y Clemades, del Cacereno.

SEIS «PENALTY»

Seis «penaltys» hubo en las dos pri-

meras Divisiones de Liga, siendo el más influyente en cuanto al marcador el que lanzó el Sabadell, ya que gracias a él —no hubo ningún otro gol— ganó el Torrelavega, que dicho sea de paso no mereció perder. Marcaron también en castigos máximos el Celta, el Atlético de Madrid, el Oviedo y el Alcoyano. En cambio, falló uno el Mallorca, que bien pudo darle el triunfo sobre el Baleares, pues el partido terminó en empate.

ANTOÑITO, MAXIMO GOLEADOR

El máximo goleador de la jornada fue un modesto jugador: Antoñito, extremo del Atlético de Tetuán, con tres goles. Nadie le llegó a igualar en el marcador. Con dos goles, en cambio, figuran, entre otros: Atienza, del Zaragoza; Igoa, de la Real Sociedad; Oswald, del Deportivo de la Coruña; Manchón, del Barcelona; Raphy, del Murcia; Pototo, del Cacereno; Giner y Cerdá, del Alcoyano; Saborido, del Tetuán; y Zarra, del Atlético de Bilbao.

LOS ARBITRAJES

En cuanto a los arbitrajes, hubo de todo. Estuvieron bien: Rivero, Mazagatos, Santos López, Portilla, Arnal y Caballero; regular, Gardiazábal, Argués, García Villaverde, Díaz Argote, Fernández Grién y Echave; y francamente mal: García Fernández y Llorca.

UN EXPULSADO

En toda la jornada no hubo nada más que un jugador expulsado. Este fue Pepín, de la Unión Deportiva Las Palmas, que agredió a un jugador linense en el encuentro más duro y accidentado de cuantos se jugaron ayer. Al menos, esas son las referencias que nos llegan de la agencia deportiva.

3,4 GRADOS, LA TEMPERATURA MINIMA DE AYER EN GRANADA

La máxima, 7,5 grados; lluvia recogida, dos litros por metro cuadrado

Fue ayer un día verdaderamente desapacible, con lluvia por la mañana, y fuerte ventisca y frío, desde el mediodía.

Según datos del Observatorio de Cartuja, la temperatura máxima del día de ayer fue de 7,6 grados a las 15.10 horas. Mínima, 3,4 grados a las 10.50. Presión, 896,5 milibares. Kilómetros recorridos por el viento en las 24 horas, 110 con dirección dominante Noroeste. El sol sale a las 8.20 horas y se pone a las 18.13. Lluvia recogida, 2 litros por metro cuadrado.

Chiqueros

«LITRI» OFRENDA UN TRAJE DE LUCES A LA VIRGEN DEL MAYOR DOLOR, DE JEREZ

JEREZ DE LA FRONTERA, 4.—El ex torero Miguel Báez «Litri», ha recibido en la iglesia de San Dionisio el nombramiento de mayordomo honorario de la hermandad del Mayor Dolor. Litri ha ofrecido a la Cofradía un traje de luces, destinado a la confección de una saya para la Virgen. Asistieron también a la ceremonia el alcalde don Alvaro Domecq, el torero Pedrés y su hermano Pepe, y el apoderado Camará, quienes se hicieron también cofrades de la Hermandad.—(CIFRA).

HOMENAJE A JUAN MONTERO

ALBACETE, 4.—Con más de seiscientos comensales se ha celebrado un homenaje al diestro Juan Montero. Al final se le regaló un capote bordado en oro. Pronunciaron unas palabras el ex diestro Nicamor Villalta, el presidente de la empresa de Madrid, el alcalde, y el gobernador civil, y finalmente Juan Montero dió las gracias.—(CIFRA).

HOMENAJE EN MONTILLA A «CALERITO»

CORDOBA, 4.—Se ha celebrado un homenaje en Montilla al diestro Manuel Calerito, quien en Lima hizo una ofrenda a San Francisco Solano, cuyos restos reposan en aquella capital peruana. En la iglesia de San Francisco Solano, en Montilla, hubo una función religiosa, a la que asistieron con el diestro muchos toreros y aficionados, y amigos de Calerito. A mediodía hubo una comida en honor del diestro.—(CIFRA).

FESTIVAL TAURINO EN CORDOBA

CORDOBA, 4.—Festival taurino a beneficio de la cabalgata de los Reyes Magos. Se lidiaron reses de don Félix Moreño, que dieron buen juego. Bertolomé Jiménez estuvo superior con la capa y muleta. Con el estoque, pesa-

do Manolo de los Reyes, regular con capa y muleta. Mal con el estoque. Manuel de la Haba Vargas, gran faena, de muleta. Mató de una gran estocada. Ovación, dos orejas y dos vueltas al ruedo. Jiménez, muy valiente con capa y muleta, pero no tuvo suerte con el estoque.—(CIFRA).

HOY, APERTURA DE LA ESCUELA TAURINA

Las clases de la Escuela Taurina comenzarán hoy a las cinco de la tarde en la plaza de toros. Los alumnos matriculados deberán acudir a la hora indicada, para recibir instrucciones. Las clases teóricas comenzarán el miércoles.

MILES DE ASIENTOS CON DE REGHO A DESAYUNO Y COMIDA PREPARAN EN LONDRES

LONDRES, 3.—Algunos miles de los mejores asientos para presenciar el paso del cortejo de la coronación de la reina Isabel II de Inglaterra, que se celebrará el 2 de junio, han sido puestos a la venta a precios que oscilan entre las 10 y las 25 guineas, en uno de los mayores almacenes londinenses. En el precio va comprendido el desayuno y la comida. Habrá vinos de varias clases.—(Efe).

¡PARA SU REGALO DE REYES!

CULTIVE ESTA DELICIOSA TRADICION Y AJUSTELA A LOS TIEMPOS ACTUALES UNIENDO LO UTIL CON LO AGRADABLE.

He aquí algunos datos para facilitar su elección

VISITENOS CON TIEMPO LES SERVIREMOS MEJOR Y PODRÁ ELEGIR COMODAMENTE.

Galerías del Carmen
REYES CATOLICOS. 3

Gamisas, Pijamas, Skijamas, Bufandas, Corbatas, Pañuelos, Guantes de lana, piel y combinados, Pañuelos de cuello seda natural e infinidad de calidades, Calcetines, Sweater, Estuches, etc., etc. **TODOS ELLOS DE LA MAXIMA NOVEDAD Y CALIDAD**

La falta de aeródromos adecuados en Francia, punto débil en el programa de defensa europeo

SERAN OBJETO DE REVISION LAS LEYES ELECTORALES NORTEAMERICANAS

WASHINGTON, 4.—El principal punto débil del programa de defensa europeo lo constituye la falta de aeródromos adecuados en Francia, ha manifestado, tras su visita a Europa el miembro de la Cámara de Representantes, George Mahom. Tales aeródromos, ha dicho Mahom a un corresponsal de la United Press, serían necesarios para el apoyo a las fuerzas terrestres de la N. A. T. O. en caso de guerra. Por desgracia el programa militar está desarrollándose en Francia a paso de tortuga, en razón de no haber conseguido los dos gobiernos, el francés y el norteamericano, llegar a un acuerdo en cuestiones de procedimiento.—EFE.

nador de Obregon y secretario designado del Interior, Douglas McKay.—EFE. CARTER VINCENT SERA JUZGADO POR UN TRIBUNAL ESPECIAL WASHINGTON, 4.—El Presidente Truman ha ordenado al secretario de Estado, Dean Acheson, que una comisión o tribunal especial examine el caso del diplomático John Carter Vincent, acusado de ser un riesgo para la seguridad del país, por su falta de lealtad. Vincent, como se sabe, fue suspendido en sus funciones diplomáticas por el Departamento de Estado, el 15 de diciembre pasado, después de haber sido alicado por la junta de revisión de lealtades, como riesgo para el Estado.—EFE.

SE IRA A UNA REVISION DE LAS LEYES ELECTORALES EN NORTEAMERICA

WASHINGTON, 4.—Una comisión especial de la Cámara de Representantes ha propuesto la revisión de las leyes electorales, así como que se incluya en las mismas una cláusula que autorice una mayor inversión de dinero en las campañas electorales. El miembro de la Cámara, Hale Doggs, presidente de dicha comisión, ha manifestado que con arreglo a la legislación en vigor resulta de todo punto imposible calcular con exactitud el gasto de las elecciones y, mucho menos, de dónde proceda o a dónde va a parar el dinero.—EFE.

FALLECE EL PRINCIPE CHICHIBU, HERMANO DEL EMPERADOR DEL JAPON

TOKIO, 4.—El príncipe Chichibu, hermano menor del Emperador del Japon, Hiro Hito, ha fallecido a primera hora de hoy domingo, en su villa junto al mar en Kugunua, cerca de Yokohama. Contaba 50 años de edad. Padecía tuberculosis desde antes de la pasada guerra, que posteriormente se le complicó con ictericia. El príncipe Chichibu, a diferencia de Hiro Hito, no ha tenido descendencia. Su viuda es la princesa Setuko, hija del que fue emperador del Japon en Estados Unidos, en 1927, Matsudra. El breve comunicado facilitado por la casa imperial dice que el príncipe Chichibu falleció a las 4.30 de la madrugada de hoy. El príncipe Chichibu era segundogénito del Emperador Taisuo y nació en 25 de junio de 1902. El pueblo japonés le consideraba como el más «demócrata» de los cuatro hermanos. Se le conocía familiarmente como el «príncipe de los deportes» a causa de su entusiasmo por el atletismo. Adoptó el nombre de Chichibu al alcanzar la mayoría de edad en 1922 y fundar una nueva familia imperial.—EFE.

CHURCHILL INVITA A SUS AMIGOS A BORDO DEL «QUEEN MARY»

A BORDO DEL «QUEEN MARY» 4.—El primer ministro británico, Winston Churchill ofreció anoche, después de serie legalizada la entrada por un funcionario del servicio de inmigración, un «cocktail» de gala, a una docena de amigos, en la «suite» que ocupa en la cubierta principal del transatlántico, decorada en verde y oro. Se anuncia que el barco atracará en Nueva York, a mediodía del próximo lunes, un poco adelantado, pese al mal tiempo que el navio encontró en su travesía.—EFE.

DESIGNA EISENHOWER A TRES AYUDANTES DEL FISCAL GENERAL

NUOVA YORK, 4.—El Presidente electo anuncia la designación de tres ayudantes del fiscal general—ministro de Justicia—Herbert Brownell. Se trata de Les Rankin de Nebraska; de Warren Olney, de Berkeley; y de Warren E. Burger, de San Babo del Misouri. El lunes se reunirá Eisenhower con cuatro destacados senadores del Oeste: Hugh Butler, Gut Gordon, Arthur Katkins y William Knowland, al parecer para tratar de los problemas relacionados con los recursos submarinos costeros. Si llega a tiempo a Nueva York, conferenciará con Eisenhower en unión de los senadores el gober-

Fundición CASTAÑOS
MAQUINAS PARA LINO
MAQUINAS PARA ESPARTO
Paseo de la Bomba. Tel. 1823. Granada

DISTINGA SU MESA CON ANIS LICOR **SERPIS y CALIBLAN** DOS MARCAS DE PRESTIGIO

¡DOLAR!
Sí; ya sabemos que el DOLAR es la moneda americana, pero es también algo más...
¿UN RIVAL TAURINO DE PEDRES...?
¿UN EQUIPO DE FUTBOL...?
¿UNA NUEVA ESTRELLA DE HOLLYWOOD...?
¡NADA DE ESTO! «EL DOLAR» es un nuevo establecimiento de Bisutería, artículos para regalos, perfumería y paquetería, inaugurado en...
ZACATIN, 35
donde encontrará los guantes, el bolso, el perfume que precisa.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA **DOÑA ROSARIO GARCIA ARQUELLADA** VIUDA DE DON NARCISO CASTRO DEL POZO QUE FALLECIO EN EL DIA DE AYER, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD R. I. P. A.

Su director espiritual, don Francisco Moratalla Moratalla; sus hijos, María, Luis, Narciso, Rosario y Juan; Castro García; hijos políticos, doña Trinidad Jiménez Alarcón, doña Isabel Aragón Suárez, don Enrique Muñoz Antequera y doña Carmen Jiménez Pérez; hermanos, hermanos políticos, nietos, biznietos, sobrinos, primos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades asistan al funeral que se celebrará hoy, a las doce, en la iglesia parroquial de la Magdalena y, acto seguido, a la conducción del cadáver desde su domicilio, Solarillo de Gracia, núms. 26 y 28, por cuyos favores les quedarán reconocidos.

Las misas que se celebren a las ocho de la mañana en las Carmelitas Calzadas y en la capilla del Colegio Riquelme (calle Tablas), igual que las que tendrán lugar el día 7 en la iglesia parroquial de Huéror Vega, serán aplicadas al eterno descanso de su alma.

El Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Funeraria V. MORAL. Plaza Universidad, Telf. 1746

ANUNCIESE EN «Hoja del Lunes»

SEGUNDA DIVISION (GRUPO SUR)

Empates del Córdoba en Cáceres y del Baleares en el campo del Mallorca

EL LINENSE VENCIO A LAS PALMAS EN UN ACCIDENTADO ENCUENTRO. AMPLIOS TRIUNFOS DEL TETUAN Y ALCOYANO. POR 2-1 GANO EL MURCIA AL MESTALLA

LA LINEA DE LA CONCEPCION, 4.—Balompédica: Font; Valentín, Cortés, Gallardo, Virgili, Gracia; Vivet, Peris, Darnés, Salvador, Yonete. Las Palmas: Pepín; Beneyto, Beltrán, Bartolo; Nagy, Romero; Pepin, Luciano, Torres, Payá, Yayo. Cortés marcó el primer gol de la tarde, a los once minutos de juego. Sigue dominio intenso de los locales y a los catorce, Darnés recoge un pase de Gracia y consigue el segundo tanto. Los canarios recurren a todo género de suciedades, lesionando al francés Luciano, al extremo local Yonete, que tiene que ser retirado del campo a los 40 minutos. Poco después Pepin entra alevosamente a Gracia y es expulsado sin titubear por el árbitro, que está haciendo una labor plena de aciertos.

En la segunda parte, a los siete minutos, se lesiona Font, es sustituido por Almansa, que encaja el único tanto de Las Palmas al no saber recoger un centro rasado de Nagy, que Torres ramata tranquilamente a la red. Continúa el dominio local, aunque sin efectividad a la hora del remate.—(Aifil).

MALLORCA, 1; BALEARES, 1

PALMA DE MALLORCA, 4.—Mallorca, 1 (Manolo). Baleares, 1 (Mateu). Baleares: Piris; Barceló, Ducl, Armentol; Coso, Simonet; Brondo, Alorda, Alvarez, Orozco, Mateu.

Mallorca: Moll; Moreno, Salas, Rullán; Prats, Mengot, Sanz, Ramis, Manolo, Morro, Ferrer.

Dirigió el encuentro el colegiado señor Santos López, con mucha meticulosidad. En la primera parte, fue cuando el Atlético ejerció durante bastante tiempo un ligero dominio, pero sin efectividad. Durante este período, en el que el Mallorca marcó un tanto, pudo muy bien decidirse el encuentro, pero Moreno tiró fuera un «penalty» con que había sido castigado el Atlético.

En la segunda mitad, el dominio mallorquín fue más acentuado. Cuando ya se daba por desahogado el triunfo por la mínima, un avance del Atlético por el ala derecha, dió motivo a una confusión ante la puerta del Mallorca y Mateu, rápidamente, consiguió el tanto del empate. Minutos antes de finalizar el partido, el meta mallorquín Moll tuvo que emplearse a fondo para interceptar un fuerte tiro de Orozco que parecía un gol inevitable.—(Aifil).

MURCIA, 2; MESTALLA, 1

MURCIA, 4.—Murcia, 2 (Raphy); Mestalla, 1 (Pla). Murcia: Gómez; Abelardo, Aramberrí, Marcial, Bardají, Juanete; Faustí, Duro, Tarró, Bordonova, Raphy.

Mestalla: Timor; Ibañez, Quineoces, Domínguez; Canito, Rodolfo; Castaños, Beaus, Pla, Sócrates, Marroig. Arbitró el señor Portilla, sin complicaciones.

A los 26 minutos se registra un centro de Faustí, rematado por Raphy, que mete la pelota entre dos contrarios llevándola a la red. A los 43, el mismo jugador se interna sobre la marcha y marca el segundo gol.

En la segunda parte, a los 20, el árbitro anula un gol del Murcia por fuera de juego. Veinte minutos más tarde, tira Castaños en un avance forastero, rechaza en el suelo el portero local, tira otro jugador del Mestalla y vuelve a rechazar Aramberrí, pero recoge Pla y tusa a placer el único gol del Mestalla.—(Aifil).

ALCOYANO, 6; PLUS ULTRA, 1

ALCOYANO, 4.—Alcoyano, 6 (Giner (2), Sornichero II, Cerdá (2) uno «penalty»), Diego), Plus Ultra, 1 (Lorente).

Alcoyano: Ferrer; Blanco, Marqués, Ambrosio; Diego, Suárez; Giner, Cerdá, Picazo, Sornichero II, Sornichero III. Plus Ultra: Martín; Parraga, Martínez, V. Vázquez; Nino, García Baos; Lorente, J. Vázquez, De la Torre, Padrón, Moreno. Arbitró el colegiado catalán señor Saz, sin dificultades.

En pleno y constante dominio del equipo local, el Plus Ultra sucumbió bajo el abrumado tanteo de seis a uno.—(Aifil).

TETUAN, 7; ORIHUELA, 0

TETUAN, 4.—Atlético Tetuán, 7 (Antofito, 3, Moreno, Saborido, 2, Chicha), Orihuela, 0.

Tetuán: Hurtado; Martí-Jimeno, Juanolo, Soles; Alarcón, Sevilla; Antofito, Manólin, Saborido, Moreno, Chicha. Orihuela: Bienvenido; Villagrana, Sanz, Perales; Igual, Carré; Pierita, Gallard, Badal, Calabuig, Tito.

Arbitró el señor Díaz Argote, con poco dominio del silbato.

A los diez minutos de juego Chicha saca un córner y remata de cabeza Antofito el primer gol. Al minuto y medio, el mismo jugador lanza un fuerte tiro por bajo que devuelve Igual, recogiendo Moreno, que marca el segundo. Dominio escasos minutos el Orihuela, que se muestra ineficaz en el tiro a puerta. A los 15, Antofito pasa a Saborido, que remata de cabeza el tercer tanto. Siguen volcados los atléticos sobre la puerta forastera. Saborido, después de driblar a Villagrana, pasa atrás a Antofito, quien sobre la marcha fusila el cuarto tanto, a los 26 minutos.

A los quince minutos de la segunda parte, en jugada personal de Saborido, cede a Chicha, muy bien colocado, que dribla a la defensa y al portero llevando el balón en sus pies hasta la misma red. A los 24, hay un No ante la meta de Bienvenido, y Saborido marca el sexto. Sigue la presión atlética. Chicha pasa a Saborido, éste dribla al delantero centro contrario y cede rápido a Antofito, quien suavemente marca el séptimo tanto.—(Aifil).

CACEREÑO, 2; CORDOBA, 2

CACERES, 4.—Cacereño, 2 (Pototo); Córdoba, 2 (Mancheño).

Cacereño: Camacho; Bravo, Torres, Gastán; Gómez, Martín; Clemades, G. Díaz, Bosch, Nandi, Pototo.

Córdoba: Anechina; Acosta, Moreno, Valero; Muñoz, Monerri; Jesusin, Dimas, Jorge, Realito, Mancheño.

Arbitró muy regular el señor García Villaverde.

Tras las primeras jugadas de tanteo, presiona el Cacereño y a los 15 minutos Clemades se lesiona, siendo retirado del terreno. A pesar de ello sigue la presión

local, muy intensa, y a los 22 minutos, Pototo marca. A los 43, Bosch cede a Pototo en un pase matemático y marca el segundo.

En la segunda mitad sale Clemades, aunque nada puede hacer. A los diez minutos, una internada cordobesa que ahora juega a favor del viento y Mancheño remata a la red. Siete minutos más tarde, se lesiona Camacho, que es retirado del campo. Le sustituye Baena y es entonces cuando el Córdoba consigue su segundo tanto por medio de Dimas.—(Aifil).

Grupo Norte de Segunda División

Osasuna y Burgos empataron a cero en campos contrarios

Venció el Sabadell al Torrelavega gracias a un «penalty». El Alavés, derrotado en Baracaldo por 6-0. Claro triunfo del San Andrés sobre el Tarragona

SABADELL, 4.—Sabadell: Gascón; Faura, García, Rigau; Marnau, Polet, Peiró, Marqués, Hidalgo, Egara, Guridi. Torrelavega: Garatea; Tureta, Gómez, Dorja; Vicente, Vila; Ricás, Yata, Moro, José Luis, Cubano. Arbitró el valenciano señor Llorca, sin autoridad.

Otro mal partido el jugado hoy en la Cruz Alta, y que la suerte en forma de «penalty», puso al lado del equipo local que, en muchas ocasiones se vió desbordado por el entusiasmo de los montañeses, siendo la causa principal de la baja calidad de juego el nulo rendimiento de la media vallesana, que prácticamente no existió.

El Torrelavega acreditó el lugar que ocupa en la clasificación, puesto que sólo se vió en él mucho corroteo por el campo y poca cosa más, aparte de alguna jugada individual. El único tanto del partido se produjo a los 31 minutos de la segunda parte, al ejecutar Patro una falta máxima con que había sido castigado el equipo forastero, Vicente, Vila y José Luis fueron los mejores del Torrelavega.—(Aifil).

SAN ANDRÉS, 4; TARRAGONA, 1

BARCELONA, 4.—San Andrés: Santos; Vadillo, Babet, Iriarte; Casamitjana, Fernández; Espelet, Xirau, Cruellas, Bolea, Rincón. Tarragona: Getán; Aguilár, Garce, Avellano; Molla, Torres; Carbonell, Perdomo, Hill, Irún.

Arbitró el guipuzcoano señor Echave, regular.

Finalizó el primer tiempo con la igualdad a un tanto, marcado por Espelet e Irún.

En la segunda parte marcaron Xirau, Rincón y Bolea.—(Aifil).

FERROL, 0; BURGOS, 0

EL FERROL DEL CAUDILLO, 4.—Ferrol: Bernabé; Sobrino, Aizán, Perniche; Ares, Artime; Azpeitia, Sabino, Cabido, Cariega, Avellano.

Burgos: Emery; Bilbao, Pirulo, Alfredo; Barrios; Clemen; Arias, Pancho, Vaquero, Ara, Mascos.

Arbitró el colegiado central señor Caballero, bien.

El partido transcurrió con un peloteo insulso por ambos bandos. Los forasteros

defendieron su ventaja del empate haciendo una defensa cerrada en el segundo tiempo que no hizo posible el funcionamiento del marcador.—(Aifil).

SALAMANCA, 0; OSASUNA, 0

SALAMANCA, 4.—Osasuna: Goyo; Barrogán, Fandos, Salvatierra; Goyi, Gallo; Benito, Silvestre, Paut, Heriz, Fustero. Salamanca: Abajón; Tomás, Mieza, De la Mata; Chao, Noreña; Gaito, Caballero, Torres, Gorostiza, Morales.

El Salamanca hace un primer tiempo maravilloso jugando a placer con un fútbol precioso, pero se desahoga en la segunda mitad por el fallo de su extremo y del delantero centro. El Osasuna supo oponer en cada tiempo el juego preciso para nivelar fuerzas logrando un punto positivo muy valioso. Arbitró el colegiado R. Fernández Grién, con una actuación regular.—(Aifil).

BARACALDO, 6; ALAVES, 0

BILBAO, 4.—Baracaldo: Maguregui; Carlos, Elorriaga, Pedrin; Goyo, Panizo; Armandin, Gojenuri, Azcarate, Prieto, Bustamante.

Alavés: Berasaluce; Sanz, Erezuma, Gruela; Berasaluce II; Garceta, Megino, Primo, Remacha, Alsúa, García.

Arbitró el colegiado señor Arnal, bien.

El primer gol se produce a los diez minutos por obra de Bustamante. El segundo, a los 26, por Prieto y el tercero, dos minutos antes de terminar el primer tiempo, por Panizo, desde fuera del área.

En el segundo tiempo, a los siete minutos, Erezuma desvia hacia su propia meta un tiro de Gojenuri. A los 33, Azcarate en gran jugada individual, marca el quinto y seis minutos después Armandin, que tuvo una gran tarde, consiguió el sexto y último.—(Aifil).

EL LOGROÑES-LEIDA SUSPENDIDO

LOGROÑO 4.—Ha sido suspendido el encuentro de Segunda División entre el Logroñés y el Lérida, que tenía que jugarse hoy, a causa de la ineficiencia del tiempo. Estuvo nevando toda la mañana y el terreno se encontraba en pésimas condiciones.—(Aifil).



Embellerca la fachada de sus edificios con

LUNA PULIDA CRISTAÑOLA

Sustituya las viejas ventanas recargadas de carpintería por amplios y modernos ventanales de LUNA PULIDA CRISTAÑOLA, que aumentan la belleza de los edificios y permiten una visibilidad perfecta a su través, sin deformar las imágenes ni fatigar la mirada.

CRISTAMOL, S.A.

LECHEROS, 11 GRANADA

El grupo sexto de Tercera División es el de lucha más disputada por el título

SEIS EQUIPOS ESTAN EN SITUACION DE ASPIRAR AL PRIMER PUESTO

EL IBAR PARECE SEGURO CAMPEON DEL GRUPO SEGUNDO

Escoriaza, Leonesa, Badajoz y Castellón encabezan los grupos tercero, primero, cuarto y quinto

En la Tercera División, grupo sexto, la lucha por los primeros puestos es reñidísima y hay un grupo de seis clubs tan próximos unos de otros y de potencialidad tan aproximada, que es aventurado predecir el orden en que terminarán la competición a falta todavía de toda una segunda vuelta. Por ahora se mantiene en el primer puesto el España de Tánger pero tiene a su misma altura y con igualdad de puntos al Jerez, el equipo que en el actual momento parece encontrarse mejor, con sus frecuentes victorias en campos contrarios. Después de estos dos, tan igualados, marcha el Algeciras con dos puntos menos, ya que hoy perdió uno de mucho interés ante su rival regional el Cádiz Recreativo de Granada. Betis y Cádiz, marchan a tres puntos de la cabeza y en circunstancias cualquiera de ellos de dar el salto y alcanzar el primer puesto en un par de jornadas en que la fortuna les acompañe.

Por los últimos puestos, aparte del Malagueño que no tiene remedio, Almería, Utrera y Ubeda marchan también codo a codo. Es de esperar que el Almería, que posee un grupo de excelentes jugadores, mejor quizás que algunos de los equipos punteros, en esta segunda vuelta se acople y comience a hacer valer sus méritos y por tanto, aunque no alcance sus aspiraciones de campeón, se sitúe en una posición discreta. Así es que lo más probable es que Utrera o Ubeda acompañen a los malagueños en el farolillo rojo.

EIBAR, DESTACADO EN EL SEGUNDO GRUPO

En el grupo segundo, el Eibar marcha destacadísimo y no es fácil que sea alcanzado ni tan siquiera amenazado, pues su seguidor más inmediato, el Izarra, tiene cinco puntos menos. Y después a seis y siete, el Sestao y Mirandés. Para los últimos puestos, están muy igualados Rayo, Calahorra, Azcoyen y Calatayud.

En el tercero, no hay aún ningún equipo que pueda sentirse tranquilo en cabeza. Escoriaza, Mataró, Badalona, Tarrasa, Gerona y Sans, se llevan entre el primero y último sólo cuatro puntos. Aunque el Escoriaza va en cabeza, son el Badalona y Mataró los que parecen por ahora más regulares y potentes. El Tarraga es el colista seguro y para acompañarle están el Igualada, Tortosa y Horta, con escasa diferencia entre sí.

EL GRUPO PRIMERO

En el grupo primero, Leonesa, Ponferrada y Juvenil son los aspirantes al primer puesto y difícil será que nadie se interponga entre ellos a no ser el Zamora y Arsenal, que llevan cinco puntos de desventaja, pero que son equipos capaces de dar el estirón. Calzada, Lemos y Santiago son por ahora los que marchan peor aunque ninguno de ellos está aún condenado a la cola.

En el grupo cuarto, Badajoz, Extremadura y Calvo Sotelo son los mandones. El Badajoz parece que será el que este año logre el ascenso. Guadalajara está perdido sin remisión junto con el Giron. En el grupo quinto Castellón y Alcira parece que no tendrán rivales de cuida-

Resultados de la Tercera División

Grupo primero.—Vetusta-Calzada, se jugará el día 6. Turón, 1; Arsenal, 1; Polvorín, 2; Pontevedra, 1; Arosa, 1; C. Pulpular, 1; Ponferrada, 1; Leonesa, 0; Langreño-At. Zamora (suspendido), Marín, 2; Lemos, 0; Juvenil, 4; Santiago, 1. Grupo segundo.—Calahorra, 3; Calatayud, 0; Guecho, 0; Basconia, 1. Los restantes aplazados. Grupo tercero.—Europa, 0; Gerona, 1; Granollers, 1; Manresa, 1; Amistad, 2; Tortosa, 0; Badalona, 3; Igualada, 2; Arenas Zaragoza, 5. Universitario, 0; Tarrasa, 4; Tárrega, 1. Grupo cuarto.—Mancheño, 1; Badajoz, 4; Emeritense, 2; Toledo, 1; Giron, 3; Guadalajara, 2; San Lorenzo, 6; Conquense, 0; Europa, 1; C. Caminos, 1; Rayo, 1; C. Sotelo, 1. Grupo quinto.—Hellín, 2; Albacete, 1; Catarroja, 1; Alicante, 1; Elche, 4; Villena, 3; Levante, 2; Castellón, 1; Novelda, 3; Aldra, 2; Aspense, 4; Soriano, 1; Lorca, 2; Manacor, 0.

TEJIDOS ARTISTICOS «FORTUNY»

J. LOPEZ SANCHO Plaza Fortuny, 1 (Realejo)



TELEFONO 4327

Alfombras alpujarreras. Tapetes. Cortinajes. Cojines. Teja para camas-turcos y mesas de camilla

APROVECHAMIENTO DE ANIMALES MUERTOS FABRICA EN ATARFE

Avisos Teléfono, n. 5 - Atarfe Oficinas: Camino de Ronda, 7 - 2º Teléfono 3476 GRANADA

Pida un coche SIRENA LLANTAS DE GOMA LO MEJOR PARA REYES EN Almacenes EL 95

Perdió el Granada en Melilla (0-1) un partido en que pudo puntuar

Dominó el primer tiempo, pero su ataque fué ineficaz

BUENA DEFENSA DURANTE EL DOMINIO DEL MELILLA EN EL SEGUNDO TIEMPO

Del encuentro jugado por el Granada en Melilla, sólo podemos dar la referencia facilitada por la agencia «Alfib», ya que anoche no fué posible celebrar nuestra acostumbrada conferencia telefónica para una crónica especial, pues nos comunicaron de la Telefónica que la línea se encontraba mal. Insistimos repetidamente para conseguir la comunicación, pero la señorita de servicio en Teléfonos manifestó que era inútil la insistencia y que ella no podía reclamar más.

MELILLA, 4. (Servicio de ALFIB).—En el campo de Alvarez Claro, el Melilla jugó contra el Granada a quien venció con gran dificultad por uno a cero, gol marcado en el segundo tiempo.

En el primer tiempo el dominio correspondió al Granada, pero su delantera fué ineficaz por completo en el remate. El aire a favor favoreció a los granadinos que presionaban pero sin inquietar demasiado al meta melillense. Se lanzaron cua-



CANDI

tro saques de esquina a favor del Granada, sin resultado.

DEFENDIAN EL EMPATE EN LA SEGUNDA MITAD

En la segunda parte, el Granada salió a defender el empate con el que había llegado al descanso. Bajaron así sus medios e interiores a defender lo que ocasionó un dominio fuerte del Melilla, ayudado por el fuerte viento a favor, que empuja la pelota constantemente al terreno granadino. Se defendían con tesón los jugadores del Granada y destruyeron todos los ataques locales.

El único gol del partido se produjo a los once minutos de la segunda parte, en un avance individual del interior izquierdo Pepillo, que lanzó un tiro fortísimo e imparable.

Sigue el dominio del Melilla y aunque el fuerte viento le ayuda, también le impide precisar el juego y es fácilmente destruido por la defensa visitante. En esta parte se lanzaron contra el Granada doce saques de esquina infructuosos. Terminó el encuentro con el resultado de uno a cero, favorable al Melilla. El arbitraje del aragonés, señor Rey, fué bastante bueno.

Por el Melilla destacó la defensa y Pepillo a ratos. Del Granada, su guardameta Candi, bien durante los momentos de intenso acoso y la defensa decidida y eficaz. La delantera no dió sensación de peligrosidad en ningún momento.

ALINEACIONES

GRANADA: Candi; Vicente, Millán, González; Cuerva, Rubio; García, Rueda, Pintos, Cea, Padilla.

MELILLA: González; Sagrera, Rojo, Errazquin; Pomar, Casado; Vivel, Ferraz, Damián, Pepillo, Couto.

EL VELEZ SIGUE EN CABEZA AL VENCER AL AT. LINENSE POR SEIS A CERO

VELEZ MALAGA, 4.—El equipo local ha logrado hoy, en partido del campeonato regional, una goleada sobre el Atlético Linense. Venció el Vélez por seis a cero en un encuentro en que siempre dominó y fué superior. El encuentro transcurrió con buen juego y corrección. Los tantos fueron obra de Benito (3), Manóllilo, Segura y Carmón. Arbitró bien el señor Aguilár. El Vélez se mantiene en el primer puesto de la clasificación con cinco puntos, once goles a favor y uno en contra.

El Vélez se alineó así: Menoio; Luchana, Moro, Jiménez; Torres, Reyes; Segura, Benítez, Polito, Carmona, Manóllilo.

Impresión de la Jornada

Algunos equipos comienzan a dar muestras de cansancio

EL MALAGA, EN MALISIMA SITUACION PARA ELUDIR EL DESCENSO AUTOMATICO

SIGUE FIRME EL JAEN EN CABEZA DEL GRUPO SUR DE SEGUNDA DIVISION

Estamos a una jornada del final de la primera vuelta y tras estos catorce partidos jugados, el Español ha logrado mantenerse inmovilizable en el primer puesto. Bien es verdad que en las tres últimas jornadas ha comenzado a dar señales de algún desmoronamiento, debido seguramente al cansancio de sus jugadores, después del esfuerzo realizado. Algún puesto quizá deba ser sustituido aunque los suplentes no tengan la misma calidad de los actuales titulares, pero a éstos les convendría algún descanso antes del esfuerzo final. El Español en Zaragoza perdió. Los aragoneses que tenían una racha de mala suerte persistente, han ganado al fin ante su público y ello les dará moral para mejorar de condición, ya que el equipo es bastante discreto. El que marcha de mal en peor es el Málaga a pesar de su esfuerzo en buscar jugadores y fortalecer sus filas. Esta derrota de ayer ante el Coruña le sitúa en malísima posición para intentar huir del descenso automático. El Oviedo, en plena recuperación, avanza firme; ha sido un buen descubrimiento el del joven Areta como centro delantero, que ha dado profundidad a la delantera asturiana. La víctima ha sido el Gijón, que se debate por no bajar puestos y que se encuentra ya en peligro. Mientras tanto el Coruña con su victoria en Málaga ha mejorado y tiene un respiro.

En el Metropolitano lucharon los dos atléticos. Los bilbaínos se llevaron mercedariamente la victoria. El centro delantero Zarra, que según algunos estaba ya acabado, marcó dos excelentes goles en la puerta madrileña, pues aún le queda genio y empuje para filtrarse por las defensas con su enorme peligrosidad. El Atlético madrileño pierde ya muchas posibilidades de alcanzar el título, pues además no funciona el equipo y sus dos interiores, Ben Barek y Carlsson, parece que ya no tienen más que el compás. El Barcelona encontró dificultad en ganar al Valladolid, en donde la reaparición de Lesmes I dió consistencia a la defensa. Manchón y Moreno se encuentran ahora en su momento y son el alma del Barcelona. El Santander sufrió un tropiezo en el Sardinero ante el Valencia. Los de Mostalla llevan marcha lenta pero segura y en la segunda vuelta será uno de los equipos con quienes habrá que contar a la hora de repartir los primeros puestos. El Madrid no hizo nada en Atocha, en un campo pesado ante la Real que también aprovecha esta circunstancia. Por otra parte parece que Igoa ha entrado en juego y ha vuelto a ser el gran delantero de siempre. La Real alcanzará un puesto honroso en la Liga. Finalmente, el Celta que ha estado dando tumbos, frente al Sevilla ha hecho un buen partido y parece dispuesto a recuperar el tiempo perdido en los comienzos de Liga.

TRES PARTIDOS APLAZADOS EN EL GRUPO NORTE

En la Segunda División (Grupo Norte) se han aplazado tres partidos. Por ello la situación de los equipos hoy en la clasificación no es la real. Pero parece que el Osasuna sigue firme y ayer alcanzó otro punto en campo contrario. Lérida, Avilés, Alavés y Baracaldo le siguen pero están aún distantes. El Sabadell sigue sin carburar y con dificultad ganó al Torrelavega. En cambio el España Industrial juega cada día mejor y cosecha victorias desde hace varias jornadas. El Baracaldo goleó al Alavés y el Ferrol, tan irregular, se dejó perder un punto en casa ante el Burgos, que ha mejorado últimamente.

EL JAEN SIGUE FIRME EN CABEZA DEL GRUPO SUR

En el Grupo Sur, el Granada hizo un buen resultado en Melilla, en donde tan frecuentes son las goleadas. Pero perdió y su posición por el momento no tiene

nada de brillante. Sigue el Jaén en cabeza sin gran inquietud, pues el Tetuán es irregular. El Hércules, que era mal enemigo, perdió en Jaén aunque con fuerte lucha. Y el Tetuán ganó fácilmente al Orihuela. Un resultado que no se esperaba era la victoria de La Línea sobre Las Palmas. El equipo canario batalló para coger algún punto pero no lo consiguió ante el entusiasmo linense. El Murcia avanza lentamente y está a la espera, así como el Alcoyano que aplastó al Plus Ultra. El Córdoba enmendó sus últimas actuaciones con un empate en Cáceres que le mantiene en el centro de la tabla. En cuanto a los rivales mallorquines terminaron su disputa en tablas, lo que beneficia en algo al Baleares aunque su posición es en extremo delicada.

En resumen, que al empezar el nuevo año se mantienen en cabeza los mismos equipos que figuran en ella desde el comienzo de la Liga: Español, Osasuna y Jaén y que de los tres, el que mantiene más firmeza para comenzar la segunda vuelta es el Jaén, ya que el Español es muy posible que en la segunda o tercera jornada de la segunda ronda tenga que ceder el paso a otro.—MAX.

En un partido de excelente juego, el Jaén venció al Hércules por 2-0

ASISTIO EL MARQUES DE VILLAVERDE, PRESIDENTE DE HONOR DEL JAEN

LOS GOLES FUERON OBRA DE ARREGUI Y LASUEN

JAEN, 4. (Crónica telefónica, de nuestro corresponsal «Hormejó»).—Se ha celebrado el interesante encuentro de Liga entre el Jaén y el Hércules, con victoria de los locales por dos a cero, en una tarde de frío y lluvia. En el palco de honor estuvo presente el marqués de Villaverde, presidente de honor del Jaén, acompañado del conde Arjillo, Gobernador civil y alcalde de la capital. El público tributó al marqués de Villaverde una cariñosa ovación.

Durante todo el primer tiempo el dominio del Jaén fué intenso. Lluve fuerte lo que desuete el juego. Los locales atacan a fondo y hacen un juego magnífico. En esta primera parte se logran los dos únicos goles del partido. El primero a los quince minutos, obra de Arregui y el segundo a los 32 en un centro de Cerrillo que Cabrera desvía y que Lasuen lleva a la red en una jugada magnífica. En este tiempo el Jaén ha debido marcar más goles, pero la suerte y la actuación destacada de Quiles, lo han impedido.

Durante el descanso, el marqués de Villaverde entró en la caseta del Jaén para felicitar a los jugadores por su buen juego.

CABRERA

SEGUNDA PARTE MAS IGUALADA

La segunda parte fué más igualada y ambos conjuntos hicieron una brillante exhibición de fútbol, fuerte, aunque sin violencia. El Hércules se lanza al ataque y llega con frecuencia al área del Jaén pero sin resultado. Los alicantinos tuvieron dos oportunidades de marcar en esta parte que no supieron aprovechar. El Jaén hizo algunos avances buenos, fuertes remates que salieron siempre

desviados. Terminó el encuentro con el resultado de dos a cero a favor del Jaén. El arbitraje del catalán Bielsa, muy bueno en todo momento.

En conjunto y no obstante la lluvia, el juego realizado por ambos bandos fue bueno y el partido muy interesante. El Hércules sufrió el error de salir exclusivamente a la defensiva en el primer tiempo, con lo medios y un interior replegados en su área defensiva, lo que permitió el dominio abrumador del Jaén. Los locales hicieron un buen partido y fueron superiores en calidad de juego a sus adversarios. La delantera jienense se mostró en todo momento peligrosa y profunda y destacaron Cabrera y Ayala. Por el Hércules fué muy sólida la defensa y el guardameta Quiles. Los volantes estuvieron demasiado atentos a defender y no apoyaron a sus delanteros. Caero, muy marcado, nada pudo hacer. Hizo también un partido extraordinario el defensa Cerrillo. En justicia la victoria del Jaén en esta tarde ante el Hércules, debió ser más amplia.

ALINEACIONES

HERCULES — Quiles; Llevarias, Isal, Santos; Almagro, Ernesto; Zuri, Pina, Caero, Marcos Martín, Barraquer.

JAEN. — García Ojeda; Cerrillo, José Luis, Núñez; Guerrero, Luqui; Bomba, Cabrera, Arregui, Lasuen, Ayala.

El Recreativo mantuvo un empate hasta quince minutos antes del final (0-2)

LA DEFENSA JUGO BIEN, PERO LA DELANTERA REMATÓ POCO Y FUE INEFICAZ

Los dos goles del Ceuta los marcó Pedrín a los treinta y cuarenta minutos del segundo tiempo



JULIO



GARRIDO



MIGUEL

CEUTA, 4. (Crónica telefónica, especial para HOJA DEL LUNES).—Se ha celebrado el encuentro entre el Ceuta y el Recreativo granadino, partido que no ha sido de gran calidad y que los locales estuvieron a punto de perder a no ser por el acierto individual del interior Pedrín.

El Ceuta dominó bastante más que el Recreativo, pero todos sus ataques resultaron ineficaces y el equipo granadino entró en la caseta con un empate a cero. En el primer tiempo la delantera ceutí llegó con facilidad hasta el terreno granadino, pero no lograba forzar la defensa que de su área hacían los visitantes. Los granadinos hicieron algunas buenas escapadas, pero su delantera se mostró muy poco rematadora. En general, las líneas de ataque de los dos equipos fueron lo peor del encuentro. En una jugada, el guardameta granadino Julio resultó lesionado en un muslo, pero continuó en la defensa de su marco.

Todo el primer tiempo transcurrió sin que funcionase el marcador. Mayor dominio ceutí, pero sin eficacia. En el equi-

que granadino los tres defensas y Martín realizaron una buena labor defensiva.

En la segunda parte el dominio del Ceuta, al principio, es, asimismo, intenso. Pasado el primer cuarto de hora se nivela el juego, pero hasta un cuarto de hora antes de terminar no se produce el primer gol. Lo consigue el interior derecha del Ceuta, Pedrín desde cerca. Diez minutos después, cinco antes del final, el mismo jugador consigue el segundo y último de la tarde.

Por el Ceuta jugaron bien los defensas y Pedrín. El guardameta Tur no fué apenas inquietado. Por el Recreativo bien Julio y la defensa, principalmente Miguel y Garrido. La delantera no remató en las veces que se decidió a atacar. El arbitraje de Barranco, aceptable y sin influir en el resultado.

Los equipos presentaron la siguiente alineación:

CEUTA. — Tur; Perales, Navarro, Pepin; Serrano, Lecue; Rigal, Pedrín, Jiménez, Bada, José Luis.

RECREATIVO. — Julio; Jaime, Miguel; Martín, Rivera; Sánchez, Toto, Plata, Baena, Díaz Cara.

EL ALHAMBRA VENCIO EN BAZA POR 3-2 Y SE PROCLAMA FINALISTA

MAÑANA, EN LOS CARMENES, SE ENFRENTARA, A PARTIDO UNICO, AL RECREATIVO

En Baza se enfrentaron ayer el Atlético Bastetano y el Alhambra, en partido semifinal de la fase provincial para la Copa de España de aficionados. Vencieron los alhambrenses por tres goles a dos, con lo que se proclaman finalistas. La primera parte finalizó con dos a cero, favorable a los visitantes y en la continuación llegaron los locales a empatar el partido, pero los granadinos consiguieron un tercer gol con el que se aseguraban la victoria.

Los goles del Alhambra fueron obtenidos por Ciruana (2) y Olalla. Por el Baza lo hicieron el extremo derecho y Pedraza. En las filas locales destacó por su dureza el jugador Atanasio. En las filas alhambrenses, los mejores fueron Navajas y Ciruana. Arbitró bien el colegiado local señor Bueno.

El Alhambra presentó la siguiente alineación: Navajas; Chica, Navarro, Espigares; Balboa, Angel; Ricardito, Ciruana, Girón, Olalla, Bienvenido.

MAÑANA, FINAL EN LOS CARMENES

Mañana, en Los Carmenes, se jugará por la tarde el partido final, entre el Alhambra y el Recreativo. Tiene aliciente este encuentro, ya que desaparecen de las filas recreativistas todos los profesionales y, en cambio, las victorias del Alhambra han hecho a sus jugadores que la final les sea un poco propicia. Saldrán, como es natural a vencer y el Recreativo no debe dejar que la representación de la capital en las eliminatorias regionales le ostente otro equipo distinto del que hasta ahora lo ha venido haciendo anualmente. La alineación recreativista no será conocida hasta momentos antes del encuentro, pues el entrenador no puede ya contar con García, enrolado en las filas del Granada. Arbitrará un colegiado granadino.

Dr. Acosta Montes

Medicina y Cirugía de APARATO DIGESTIVO Rayos X y Endoscopia Alhóndiga, 39. Teléfs. 1913 y 2766

Pistola Lanza Ventosas

El mejor juguete para los niños, se puede lanzar sobre cristal, a 18 pts. en

Almacenes EL 95